



sb0056 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 befejeződött a nemzetközi neurobiológiai szimpózium
 sb0042 magyar-amerikai együttműködés
 sb0043 hazánkba látogat a csehszlovák miniszterelnök
 sb0044 magyar-csehszlovák kapcsolatok /1. rész/
 sb0045 magyar-csehszlovák kapcsolatok /2. rész/
 sb0046 magyar-csehszlovák kapcsolatok /3. rész/
 sb0047 lux jános temetése
 sb0048 kitüntetés /horváth istván/
 sb0049 a magyar fül-orr-gégeorvosok kongresszusa
 sb0050 időjárás-jelentés
 sb0051 folytatódott a nukleáris medicinai kongresszus
 sb0052 tanácskozás az alföldi szőlőtermesztésről
 sb0053 magyar-francia építésügyi tárgyalások
 sb0054 tárlat a budapest kiállítóteremben
 sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló, fehér péter, császár tibor

- v é g e -

/mti/ 1L -ár
 20.59 260887 0949

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 27.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

javult a kistelepülések ellátása - az okf vizsgálata /1. rész/

1987. augusztus 27. - a kereskedelmi felügyelőségek a közelmúltban országszerte megvizsgálták, hogyan alakult az utóbbi időben a kistelepülések ellátása, vannak-e már eredményei annak a rekonstrukciós programnak, amely 1984-ben kezdődött, s a kereskedelmi hálózat fejlesztését, valamint az árueellátás javítását tűzte ki céljává.

a felügyelőségek 14 megye 161 vállalatánál, 552 szervezeténél, 26 magánkiskereskedőnél, összesen 595 üzletben, és 66 vállalati, illetve szövetkezeti központban vizsgálták meg: milyen az árueellátás, milyenek a boltok kapcsolatai a szállítókkal, s kellően érvényesül-e a fogyasztók érdekvédelme. az ellenőrzések tapasztalatai azt mutatják, hogy az árueellátás színvonala javult a kistelepülések üzleteiben. az alapvető élelmiszerek és a napi szükségleteket kielégítő iparcikkek mennyisége megfelelő. az üzletbe 10-12 naponta szállítanak a nagykereskedelmi vállalatok, illetve a gyártók, ám - állapítja meg a jelentés - egy-két járat kimaradása hosszantartó ellátási gondokat, fennakadásokat okoz. jónak ítélték az ellenőrök a tej és tejtermékek választékát, a boltok hűtőkapacitásának javítása ugyanis lehetővé tette korábban nem forgalmazott termékek értékesítését is. a tejipar naponta szállít tejet a kistelepülések boltjaiba, tejtermékeket pedig hetente két alkalommal. bővült a sütőipari termékek választéka: a kisebb boltokban is két-háromféle kenyér és péksütemény kapható. a vizsgálatok során arra is fény derült, hogy noha a tejipari és sütőipari termékek választéka nagyobb, a szállító vállalatok gyakran nem tudják boltnyitásra odaszállítani az árut.

a tőkehusok és huskésztítmények kínálata az egyes településeken nagy eltéréseket mutat. Baranya, Vas és Zala megyében például előre csomagolt tőkehus szállításával javította az ellátást a husipar, másutt ez még nem megoldott. Huskésztítményekből általában négy-ötféle jellemzi a kisboltok választékát, a nagyobb üzletekben, abc-kben viszont 20-25féle készítmény is kapható. /folyt. köv./

mg/mm la
00.10 270887 2078

--

sb0002 4 150 mtib1002

javult a kistelepülések ellátása /2. rész/

a kisüzletek szűkebb választéka többnyire abból adódik, hogy az üzletvezetők a már évek óta megszokott termékeket kérik, és nem kezdeményezik új készítmények bevezetését.

egyre több boltban tapasztalható a kistelepüléseken, hogy az élelmiszerek mellett különféle, korábban nem forgalmazott iparcikket, például papírt és írószer, üveg- és porcelán árut, zsebkendőt, törülközőt árusítanak. bár ez kedvező fogadtatásra talált a helyi lakosság körében, gondot okoz, hogy a piért és az amfora nem elég ütemesen szállít, így az üzletek nem biztosíthatják a folyamatos kínálatot termékeikből.

a vizsgálat tapasztalatai szerint az üzletek külső-belső rendje, technikai felszereltsége sokat javult az elmúlt években. bővült a hűtőkapacitás, és többhelyütt megkezdtek a mirelit áruk, jégkrémek árusítását is. sok problémát okoz viszont a hűtőgépek karbantartása, s az időszakos alkatrészhiány, ami miatt a hibákat sokszor hosszú ideig nem tudják megjavítani.

a kistelepüléseken végzett próbavásárlások során 80 alkalommal - az esetek 14 százalékában - számoltak hibásan az eladók. egy-egy vásárlásnál átlagosan 4 forint 50 fillérrel számoltak többet, s ez lényegesen kevesebb, mint amit a más területeken végzett vizsgálatoknál tapasztaltak a kereskedelmi felügyelőségek ellenőrei.

a vizsgálat során feltárt hiányosságok miatt mintegy 122 ezer forint értékű árut az ellenőrök minőségi problémák miatt átárastattak, a különböző szabálysértésekért, szabálytalanságokért pedig 170 esetben vonták felelősségre a vétkes dolgozókat. 140 alkalommal pénzbírságot szabtak ki, összesen 248.200 forint értékben. /mti/

mg/mm sr/la -ár
00.10 270887 1692

--

sb0003 4 150 mtib1003

szüret előtt

1987. augusztus 27. - a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők egyaránt készülnek az alma és a szőlő szüretelésére; az alma szedését több helyütt már meg is kezdték és a piacon vannak a csemegeszőlő első szállítmányai is. az időjárás nem kényeztette el a termelőket. a kertészetek váltakozva kapták a tartósan és túlzottan magas hőmérsékletet az esetenként mindent elárasztó eszésekkel, a kegyetlenül hideg fagyokat az azokat követő - az évszaknak nem megfelelő - hirtelen fölmelegedésekkel. sokfelé jégeső és felhőszakadás hiúsította meg a reményeket. mindent egybevetve azonban a gyümölcs- és szőlőtermelés kilátásai az utóbbi időben némileg javultak, hiszen a nyár második felének eszései, majd az augusztus végi melegebb napok javították a gyümölcs anyagcsereforgalmát, és kedvezőbbé váltak az érési folyamatok.

az ország nagyobb almatermő területeiről a termésmennyiséget illetően nem érkeznek tulságosan biztató jelentések; általában arra számítanak, hogy a tavalyitól 10-15 százalékkal elmarad a hozam. szabolcs-szatmárban, ahol korábban az átlagosnál sokkal kisebbek voltak az almaszemek és az érés is meglehetősen vonatott volt, az augusztusi esők és a felmelegedés együttesen még hizlalták a gyümölcsöt. az augusztus végén szokatlanul nagy éjszakai lehülés és az erőteljes nappali fölmelegedés, valamint a párasodás együttesen segíti most a gyümölcs szineződését, így az érési késedelem egy részét az alma még behozhatja. a nyugati országrészben, ahol növényvédelmi gondok mutatkoztak a rendkívül szélsőséges időjárás következtében, ismételt vegyszeres beavatkozásokra volt szükség. ezeken a területeken az alma még többnyire zöld színe mutatja: a természetnek további adóssága van. az országos termés egyébként várhatóan elegendő lesz ahhoz, hogy kielégíthessék az exportigényeket és a belföldi megrendeléseket.

körtéből közepes termés ígérkezik, a gyümölcs szedése, értékesítése megkezdődött.

a szőlő szüretelése a korábbi évekhez képest némi késéssel kezdődik és a termés kilátások sem valami rózsásak, a kedvezőtlen időjárás ugyanis sokfelé keresztülhuzta a gazdák számításait. nagyobb termőterületeken - a hónapokkal ezelőtti fagyok miatt - a tőkék egyszerűen nem hoztak fürtöt, így csak jövőre várható termés az elfagyott szőlőskertekben. az augusztusi esők és a napsütés nyomán viszont erőteljesebbé vált az asszimiláció, és jelenteg is kedvező az időjárás. ez segítheti a szemek kitelítődését, és a kisebb mennyiség ellenére egy viszonylag jó minőségű évjárat szüretelését. /mti/

jf/la jf/la -ár
00.11 270887 2563

--

bel

- 4 -

1987.08.27.

sb0004 4 150 mtib1004

komlószüret bolyban

1987. augusztus 27. - megkezdődött a komlószüret a növény legdélebbi fekvésű hazai termőterületén, baranya megyében. a hazai komlótermést előállító humulon komlótermesztési rendszer gesztorgazdaságában, a bolyi mezőgazdasági kombinátban az idén mintegy másfélszáz tonnányi termett a sörgyártás nélkülözhetetlen fűszeréből, az ital kellékesen kesernyés ízét adó, apró, zöldpikkelyes tobozokból. a kombinát bolyi és sátorhelyi gazdaságának összesen nyolcvanhat hektárnyi ültetvényein várhatóan szeptember közepéig tart a komlószüret, amelyet az idei szeszélyes nyári időjárás miatt a szokásosnál egy héttel később kezdhettek el. a magas kordonra felfuttatott hajtásokat különleges, emelőpadokkal felszerelt gépeken dolgozó munkások metszik el, s a leveles növényről külön e célra szerkesztett feldolgozó gépsor választja le a tobozokat. /mti/
kász/az/1l -ár
00.11 270887 0890

--

sb0005 4 150 mtib1005

repce után napraforgó martün

1987. augusztus 27. - befejezéséhez érkezett a repcefeldolgozás a martfői növényolajgyárban, az ország legnagyobb sajtolóüzemében. az érésben jó két héttel megkészt olajsnövényből szeptember elejéig 42 ezer tonnát préselnek ki. mivel a repceolaj iránt hazánkban nincs kereslet, exportálják, illetve kisebb részét a margarin gyártáshoz használják fel.

a repceidény befejezése után nyomban átváltak a legnagyobb munkára a napraforgó átvételére és feldolgozására. a második félévben napi 1400 tonna, a teljesidényben 160 ezer tonna értékes olajsmag kipréselését tervezik. a termésből naponta 2500 tonna fölötti mennyiséget képesek átvenni a gazdaságoktól. a nagyüzem termelési kapacitását a következő hetekben a negyedik hőtermelő kazán és egy nagyteljesítményű sajtológép üzembehelyezésével bővítik. az igen jó termelést ígérő napraforgó táblák első termését már a héten várják a martfői gyárban. /mti/
end/az/1l -ár
00.12 270887 0969

--

bel

- 5 -

1987.08.27.

sb0006 4 150 mtib1006

több erdő a hajduságban

1987. augusztus 27. - a hajdu-bihar megyei tanács és a debreceni erdőfelügyelőség szakemberei által kidolgozott ezredfordulóig szóló program szerint tízezer hektárral növekedik a hajduságban az erdőterület. elsősorban a mezőgazdaságilag nem, vagy csak rosszul hasznosítható földeket ültetik be csemetékkel. az erdőgazdálkodási terv szerint ebben az ötéves tervben mintegy 1,8-2 millió köbméter fát termelnek ki, és ötezer hektáron telepítenek erdőt. /mti/
szü/éva/az/1l -ár
00.12 270887 0512

--

sb0007 4 150 mtib1007

iratgyűjtők kooperációjában

1987. augusztus 27. - irodai iratgyűjtők gyártását kezdték meg az oroszlányi írószer szövetkezethél. egy osztrák céggel kötötték együttműködési megállapodást, ami szerint a mappák fém alkatrészeit egyelőre a partner gyártja, az összeszerelés oroszlányban történik. bár a kooperáció így is tisztos hasznot hoz, a szövetkezet vezetői úgy döntöttek, hogy a termelés növelésére alkatrészgyártó gépeket vásárolnak az osztrákoktól. a jó minőségű iratgyűjtők iránt ugyanis idehaza élénk a kereslet, a mappákat viszont zömében külföldről szerzik be a nagykereskedelmi vállalatok. az oroszlányiak az új üzemrész különösebb beruházás nélkül, belső átcsoportosítással és újabb dolgozók átképzésével kívánják kialakítani.

a szövetkezet a közelmúltban hagyományos termékei körét is bővítette: többféle írószerujdonsággal lépett piacra. lézerpix fantázianevet viselő ceruzája ugyanolyan minőségű, mint az importált rotringoké, viszont fele annyiba kerül. a másik új termék az ugynevezett golyós filctoll; hegyében a hagyományos filctollakkal szemben egy kis acélgolyó, a tartály helyett pedig filc van, a toll ötvözi két elődje jó tulajdonságait. elkészítették az óriás tartályú golyóstollat is, ami egy betéttel kétszer annyi ideig ír, mint a hagyományos. /mti/
pil/wné az/1a -ár
00.13 270887 1314

--

bel

- 6 -

1987.08.27.

sb0008 4 160 mtib1008

játékfilm - ujszerű forgalmazásban

1987. augusztus 27. - rendhagyó forgalmazási formában jut el a közönséghez szeptembertől simó sándor isten veletek, barátaim című új játékfilmje.

az eddigi gyakorlattól eltérően a produkciót a gyártó, a mafilm humnia filmstudio kölcsöndíj ellenében közvetlenül adja át a főmo-nak, illetve a megyei moziüzemi vállalatoknak. ezzel a filmgyártó műhely első ízben veszi át a forgalmazó szerepét. így az alkotók, filmkészítők közvetlenebbül nyomom követhetik a produkció útját a nézőkhöz, s a fogadtatásról is egyértelműbb visszajelzést kapnak.

simó sándor filmje a humnia filmstudio és a magyar televízió drámai főszerkesztősége közös vállalkozásában jött létre. a koprodukciós felek megállapodása értelmében a televízió 1988. február 13-án, budapest felszabadulásának évfordulóján sugározza majd; a fővárosi és vidéki mozikban pedig az ezt megelőző hónapokban mutatják be a filmet.

a tersánszky józsi jenő kisregényéből készült alkotás egy pesti bérházban játszódik, mégpedig három sorsfordító történelmi pillanatban: 1938 szeptemberében, amikor münchenben háboru vagy béke kérdéseiben döntenek; 1942 őszén; majd két esztendővel később, immár a háboru sodrásában. /mti/

ya/kj/11 -ár
00.13 270887 1247

--

sb0009 4 160 mtib1009

rézkori építmény a zagyva mentén

1987. augusztus 27. - három hónapos régészeti feltárást fejeztek be szolnok közelében a damjanich jános muzeum szakemberei. a lelőhelyre a középtisztavidéki vízügyi igazgatóság folyamszabályozáson és gátépítésen dolgozó munkásainak jelzésére vonultak ki. a zagyva menti területen nem kevesebb, mint hét korszak emlékeire bukkantak, a középső neolitikumtól egészen a késő középkorig terjedő időkből.

bel

- 7 -

1987.08.27.

a legjelentősebb leletanyagok a korai réz és vaskorból, illetve korai és késő népvándorláskorból származnak. ezek közé tartozik egy nagyobb méretű oszlopvázás rézkori épület maradványa, a szkita, a gepida és az avar megtelepedés időszakából kisebb települési egységek, tömbök, tanyák, tanyacsoportok körvonalait sikerült föltérképezni. a leletek a különböző korszakok településszerkezetének és háztípusainak a megismeréséhez nyújtanak értékes ismeretanyagot. /mti/

end az/la -ár
00.14 270887 0931

--

sb0010 4 160 mtib1010

hangversenyek a bartók-émlékházban

1987. augusztus 27. - új hangversenysorozatokkal várja látogatóit őszől a bartók béla emlékház. a bécsi mesterek címmel október 16-án induló, négy koncertből álló ciklus első estjén a tátrai vonósnégyes ad hangversenyt: haydn f-moll és b-dur vonósnégyesét tolmácsolja. az ezt követő november 6-i hangversenyen perényi miklós, perényi eszter és rohmann imre előadásában hangzik fel beethoven esz-dur és b-dur zongorás triója, december 4-én pedig jandó jenő beethoven, schubert és brahms műveket szólaltat meg. a sorozatot január 22-én a kodály vonósnégyes estje zárja: schubert és mozart műveket adnak elő.

arcképek a múltból címmel ugyancsak októberben indul a csalán uti emlékházban a középkori zeneirodalom remekeiből válogatott ciklus. földes imre vezetésével október 23-án a párizsi notre dame muzsikusanak, perotinusnak a műveit, novemberben az 1300 és 1377 között élt guillaume de machaut alkotásait hallhatja a közönség, decemberben pedig a flamand muzsikával ismerkedhetnek meg az érdeklődők. az utolsó előadás élet és halál gesualdo madrigáljaiban címmel február 19-én lesz. /mti/

kp/mm kj/la -ár
00.14 270887 1162

--

sb0011 4 180 mtib1011

kezdődik a szarvasbőgés somogyban

1987. augusztus 27. - nászkoncertre „hangolnak”, a szarvasbikák a somogyi erdőkben, az előrejelések szerint szeptember első napjaiban megkezdődik a szarvasbőgés és a vadászati főszézon a délnyugati megyében.

a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság vadgazdálkodással foglalkozó szakemberei gazdag zsákmány reményében várják a vendégvadászokat.

a vadállomány folyamatos megfigyelése során nyolcvan-száz golyóérett bikát vettek számba; ennyi ejthető el a további szaporulat mennyiségi és minőségi veszélyeztetése nélkül. a puskavégre szánt gimek legalább egy negyede „aranyos”, fejdísz, vagyis aranyéremre esélyes trófeát visel. az ország egyik legjobb nagyvadász területeként számított megyében - különösképpen belső-somogy dráva-menti vidékein - olyan szerencsés természeti feltételek közt élnek, s olyan ételmezt találnak a szarvasok, ami kedvez a kapitális méretű, a tíz kilogrammot is gyakran meghaladó súlyú és különleges szépségű agancsok növesztéséhez.

az előzetes bejelentkezések szerint az idei őszön a tavalyinál nagyobb vendégforgalom várható, úgy számítják, hogy az erdőgazdaság hét vadászházában mind a 80 szálláshely foglalt lesz szeptemberben. pusztán a vendéglátásért is jó árat fizetnek a külföldi vendégvadászok - akiknek többsége hagyományosan az nszk-ból és ausztriából érkezik -, de az igazi vadászélményért, egy-egy aranyérmes trófeáért sok ezer márkát is szívesen áldoznak. a vadászatból a múlt esztendőben 38 millió forint bevétel volt a somogyi erdőgazdaságnak; az idén ennél többet remélnek. /mti/

bej/hné az/la -ár
00.15 270887 1609

-.-

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

az elte felsőfoku video tanfolyamot szervez

1987. augusztus 27. - az elte önköltséges felsőfoku video tanfolyamot szervez felsőfoku végzettséggel rendelkezőknek. a tanfolyam videorendező, videoszerkesztő, illetve videooperátor képesítést ad majd. a kurzus időtartama négy félév; kezdete idén november eleje. jelentkezni szeptember 20-ig lehet, részletesebb információ az elte ttk oktatástechnikai csoportjánál kérhető

/telefon: 187-152./ /mti/

tr fr/la -ár

00.15 270887 0471

-.-

bel

- 10 -

1987.08.27.

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir!/
Lázár György látogatása fejeér megyében

1987. augusztus 27. - Lázár György az mszmp főtitkárhelyettese csütörtökön fejeér megyébe látogatott. székesfehérvárott, a megyei pártbizottság székházában Barts Oszkárné, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, s a megyei pártbizottság végrehajtó bizottságának tagjaival közösen tájékoztatta a dunántúli megye társadalmi, gazdasági és kulturális életéről.

azt követően az mszmp főtitkárhelyettese felkeresi az Ikarus székesfehérvári gyárát, majd délután a csákvári állami gazdaságot, s az MTA Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézetét. /mti/

dáv/fné/mm bam
09.00 270887 0625

--

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshir!/
ülést tartott a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége

1987. augusztus 27. - örvendetes, hogy a közúti közlekedésben az erősödő versenyfeltételek egyre inkább kikényszerítik a szervezettebb, takarékosabb, színvonalasabb munkát, a vállalkozó szellem erősödését - állapította meg a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége csütörtöki ülésén, amelyen megvitatták a szakmához tartozó vállalatok féléves gazdálkodásának eredményeit.

az első félév során a vállalatok 84 millió tonna árut fuvaroztak, s teljesítményük meghaladta a 7700 millió árutonna-kilométert. az áru fuvarozásban a hungarocamion igen dinamikusán 23,5 százalékkal, a mahart tengerhajózás pedig még ennél is gyorsabban 29,7 százalékkal növelte teljesítményét. /mti/

pf/li bam
09.04 270887 0803

--

bel

- 11 -

1987.08.27.

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése

1987. augusztus 27. - csütörtökön délelőtt összeült a szakszervezetek budapesti tanácsa a szot székházában. a testület tájékoztatót hallgat meg a fővárosi lakásépítés és lakásgazdálkodás helyzetéről, s megvitatja a vállalati kollektív szerződések végrehajtásának, ideértve módosításának tapasztalatait. a testület elé terjesztett írásos jelentés megállapítja, hogy a VII. ötéves tervidőszakra kötött vállalati kollektív szerződések az eddig eltelt egy év tapasztalatai alapján jól szolgálják a vállalatok középtávú céljainak megvalósítását és a dolgozók alapvető érdekeit. sok vállalatnál újszerű módszereket vezettek be annak érdekében, hogy a létszámmal való takarékosabb gazdálkodás ne okozzon fennakadásokat a termelés folyamatosságában. szigorították a munkaidő jobb kihasználására, a munkafegyelem javítására korábban hozott intézkedéseket is. ugyanakkor arra is rámutat a jelentés, hogy a leányvállalatok kollektív szerződései sok esetben nem felelnek meg a jogszabályi követelményeknek, néha törvényellenes rendelkezéseket is tartalmaznak. /mti/

be/sr/mz bam

09.04 270887 1125

--

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshir!/
a vezetőképzés időszerű feladatai - nemzetközi tanácskozás kezdődött esztergomban

1987. augusztus 27. - kétnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött csütörtökön esztergomban, az ipari vezetőképző intézetben. a konferencián csehszlovákia, az ndk és hazánk ipari minisztériumainak, valamint vezetőképző intézeteinek képviselői vettek részt. a szakemberek áttekintik, miként lehetne az intézetek közötti együttműködést javítani. a tanácskozás másik kiemelt témája: hogyan tudják segíteni a vezetőképző intézetek a gazdasági élet fejlesztését, a vezetők kiválasztását és képzését. /mti/

pil/wné/mm bam

09.11 270887 0613

gr

--

bel

- 12 -

1987.08.27.

sb0017 4 130 mtib1017

kitüntetés - dr. nagy lászló

1987. augusztus 27. - az elnöki tanács dr. nagy lászlónak, a népi iparművészeti tanács elnökének - nyugállományba vonulása alkalmából - az április negyedike érdemrendet adományozta. /mti/
kj/mz bam

09.38 270887 0244

--

sb0018 1 160 mtib1018 /gyorshír!/
nemzetközi gerontológus szimpózium debrecenben

1987. augusztus 27. - a világ különböző részeiből érkezett orvosok, tudományos kutatók részvételével kezdődött meg csütörtökön debrecenben, az akadémiai bizottság székházában a négynapos nemzetközi gerontológus szimpózium. félszáz vendég - angol, egyesült államok-beli, izraeli, japán, kanadai, magyar, norvég, nszk-beli, olasz, svéd, szovjet és új-zélandi - vesz részt a tanácskozáson.

a „lipofuscin„ című szimpóziumot a verzál frigyos nemzetközi kísérletes gerontológiai laboratórium rendezésében tartják meg. /a lipofuscin az a sárga színű festékanyag, amely az öregedés során - de bizonyos betegségekben is - számos szövetünk sejtjeiben felhalmozódik. eredetének és keletkezési mechanizmusának feltárása képezi az egyik legizgalmasabb és legfontosabb feladatot, a mai kísérletes gerontológusok számára./

a rendezvényen huszonegy referátum hangzik el a tudományos terület legjobb ismerőitől, továbbá szabadon bejelentett poszterbemutatókra is sor kerül az augusztus 30-ig tartó tanácskozáson. /mti/
szü/éva li bam

09.55 270887 1092

--

bel

- 13 -

1987.08.27.

sb0019 4 130 mtib1019 /közönségszolgálat/
mosás az erzsébet hidat

1987. augusztus 27. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat tájékoztatja a lakosságot, hogy augusztus 29-én, szombaton reggel 9 órakor kezd hozzá az erzsébet hid mosásához a hid déli oldalán. a munkával várhatóan 14 órakor végeznek. a mosás idején egy-egy forgalmi sávot részlegesen lezárnak. kérik a forgalomban résztvevőket, hogy fokozott figyelemmel közlekedjenek. /mti/
kj/mm kj/li bam
09.57 270887 0432

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír!/
európai agrárközgazdászok kongresszusa

1987. augusztus 27. - az v. európai agrárközgazdasági kongresszust hazánkban rendezik meg augusztus 31. és szeptember 5. között balatonszéplakon. a rendezvényen, amelyre összesen 33 országból érkeznek vendégek, mintegy 450-en vesznek részt, a tudományág legújabb eredményeit elemzik és megvitatják egyebek között a vállalati gazdálkodás időszerű kérdéseit is. erről tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a magyar agrártudományi egyesületben. a kongresszus fő témája az, hogy az európai mezőgazdaságban miképpen sikerül alkalmazkodni a változó feltételekhez, az állandóan módosuló piaci viszonyokhoz. az ülések központi programjában két magyar előadás szerepel, emellett a szekcióüléseken további 14 magyar elemzést ismertetnek. a kongresszus egyik ujitása a korábbi európai találkozókhoz képest, hogy megszervezik az ugynevezett poszter-szekciót, ebben például a fiatalabb kutatók még nem eléggé kiértelmezett munkáit ismertetik, és itt teszik közzé az egyes kutatási részeredményeket. két csoportban mintegy 60 kutató munkájával ismerkedhetnek meg ily módon - poszterek segítségével - a kongresszus résztvevői.

a kongresszust a magyar agrártudományi egyesület, valamint a magyar tudományos akadémia, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, a mém és a pénzügyminisztérium támogatásával szervezik meg. a szervező munkát segítette az országos tervhivatal, a tot és számos mezőgazdasági és élelmiszeripari vállalat, intézmény.

09.57 1120

a találkozót az agrárközgazdászok európai szövetsége és a magyar agrártudományi egyesület - társszerveivel együttműködve - rendezi. az agrárközgazdászok európai szövetségében albánia kivételével valamennyi európai országból találhatók tagok. a társaság tevékenysége az utóbbi években igen gyorsan fejlődött. az amerikai után ez a legnagyobb regionális agrárközgazdász szövetség. /mti/

jf/mz/mm bam
10.11 270887 1890

--

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshír!/
autóbusz-szakértők tanácskozása - sajtótájékoztató

1987. augusztus 27. - autóbusz-szakértői tanácskozást rendeznek szeptember 1. és 4. között budapesten, a mtesz székházában - jelentették be a szervezők a csütörtök délelőtti sajtótájékoztatón. a rendezvényen 24 ország 100 szakembere vesz részt. a gépipari tudományos egyesület, az ikarus karosszéria- és járműgyár, a csepel autógyár, valamint az egyesült államok-beli international technology institute közös tanácskozásán a tudományos kutatók és fejlesztőmérnökök, valamint a gyártóvállalatok képviselői kicserélik tapasztalataikat a legújabb műszaki és tudományos eredményekről. az idén 18. alkalommal megrendezendő tanácskozáson kina, valamint argentina autóbusziparáról is tartanak előadásokat. /mti/

tl/l sr/li bam
10.20 270887 0787

--

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshír!/
családi kör klubvezetők vi. országos konferenciája

1987. augusztus 27. - immár hatodik konferenciájukon vitatják meg tapasztalataikat a családi kör-klubok képviselői. a hazafias népfront országos tanácsának székházában csütörtökön megrendezett tanácskozáson csaknem 230 klub munkájáról számoltak be a résztvevők. azokból a megyékből, ahol 15-nél is több klub működik, - így például vas, somogy és békés megyében - a kisebb közösségek delegációkat küldtek képviselőikben.

ly

a családi kör klubmozgalom 1978-ban a heves megyeiek kezdeményezésére indult. a klubok tagsága a televízió családi kör műsorát vitatja meg az adást követően, s ki-ki saját egyéni gondját is felveti ezeken a beszélgetéseken. kezdetben a magyar televízió teremtett lehetőséget arra, hogy a közösségek országos konferenciákon vitathassák meg tapasztalataikat, 1983-tól a népfront-bizottságok is bekapcsolódtak a klubok szervezésébe, munkájába. /mti/

dj/mm/kj/mm bam
10.21 270887 0957

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/
horgászverseny kiskörén

1987. augusztus 27. - a magyar országos horgász szövetség heves megyei intéző bizottsága augusztus 29-én, szombaton kiskörén tartja idei horgászbajnokságát. ezért a kiskörrel víztározó alatti egy kilométeres tiszta-szakaszon szombaton reggel 6-tól 11 óráig csak a versenyre benevezettek horgászhatnak. /mti/

sb/mz/sr/mm bam
10.55 270887 0363

--

sb0024 4 130 mtib1024
csavarhúzóval megölte sógorát

1987. augusztus 27. - emberölés büntetnének alapos gyanuja miatt a baranya megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított gradwohl istván 57 éves autóbuszvezető, pécsi lakos ellen, aki augusztus 26-án este pécsen egy autóbuszmegállóban szóváltás és dulakodás közben egy csavarhúzóval többször megszúrta a vele haragos viszonyban lévő sógorát, knaff ferenc 57 éves művezetőt, pécsi lakost. a férfi a helyszínen belehalt sérüléseibe. gradwohlt a rendőrség őrizetbe vette, és ügyében folytatja a vizsgálatot. /mti/

li/kj/mm bam
11.00 270887 0571

ly

--

sb0025 4 180 mtib1025

baleset

1987. augusztus 27. - mezőkeresztes külterületén tóth László 26 éves gelénesi ágazatvezető személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. az autó vezetője a helyszínen meghalt, egyik utasa súlyos, egy másik könnyű sérülést szenvedett. /mti/

li/kj/mm bam

11.03 270887 0327

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

angol nyelvi konferencia pécsen

1987. augusztus 27. - a beszédközpontu angol nyelvoktatásról kezdődött országos konferencia csütörtökön pécsen. a szakemberek az angol nyelvoktatás minőségének, hatékonyságának fejlesztéséről tanácskoznak, különös figyelemmel a különböző fokozatu iskolák nyelvoktatására. a kétnapos eszmecsere, amelynek természetesen angol a munkanyelve, külföldi nyelvészek is részt vesznek, s összesen harminc előadás hangzik el.

hazai nyelvoktatásunk, mint többek között elmondták, kirívó gyengéje az alacsony hatékonyság. a hallgatók nagyobb része több-éves tanulás után sem képes legalább elemi fokon használni az általa ismert idegen nyelvet vagy nyelveket. esetleg tudnak szöveget fordítani és tisztában vannak a nyelvtani szabályokkal, de képtelenek az olyan egyszerű feladat megoldására, mint amilyen például az, hogy utbaigazítást adjanak egy külföldinek vagy lebonyolítsanak egy egyszerű vásárlást az adott külföldi országban.

a pécsi konferencián azokat a tartalmi és módszertani megoldásokat vitatták, illetve vitatják meg, amelyek a beszédkészség fejlesztését szolgálják a nyelvoktatásban, természetesen nemcsak az angol, hanem általában az idegen nyelvek oktatásában az óvodától az egyetemig. a szakemberek állást foglaltak amellett, hogy mindennek előtt beszélni kell az idegen nyelvet, s azután lehet arra építeni: akár a turizmus nyelvét, akár a szakmai vagy az irodalmi nyelvet. /mti/

igó/kz/mz bam
11.46 270887 1459

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

ülést tartott a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége

1987. augusztus 27. - a közúti közlekedésben az erősödő versenyfeltételek egyre inkább kikényszerítik a szervezettebb, takarékosabb, színvonalasabb munkát, a vállalkozó szellem erősödését - állapította meg a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége csütörtöki ülésén, amelyen értékelték a szakmához tartozó vállalatok első féléves gazdálkodását.

klézli róbert közlekedési miniszterhelyettes elmondotta: a versenyképesség fokozása érdekében számos gazdasági intézkedést tettek a vállalatok. kötvényt bocsátottak ki, hogy felujtsák eszközparkjukat, jelentősen bővítették szolgáltatásaikat. ma már foglalkoznak rakodással, szállítványozással, csomagolással, sőt idegenforgalommal is. így annak ellenére, hogy a szállítási feladatok nem növekedtek, bevételeiket jelentősen bővíteni tudták. kedvező, hogy a belföldi szállítások csökkenését sikerült az exportfuvarozásban ellensúlyozni. a volán-vállalatok egy évi konvertibilis elszámolásu bevétele például már meghaladta a 20 millió dollárt, s a hungarocamion és a mahart-tengerhajózás is jelentősen növelte teljesítményét. bár sok munkahelyen még mindig létszámiánnyal küzdenek - kevés az autóbusz- és tehergépkocsivezető - jónéhány vállalatnál tudatosan törekednek a létszámcsökkentésre. a verseny következtében a vállalatoknál mind nagyobb gondot fordítanak a takarékosabb költséggazdálkodásra, s a belső érdekeltiségi rendszer továbbfejlesztésére is.

a szakszervezeti teendőkkal kapcsolatban papp béla, a központi vezetőség titkára elmondotta, hogy egyre több brigád vállal olyan feladatokat, amelyekkel hozzájárul vállalata versenyképességének javításához. így a kisalföldi volánnál dolgozó szocialista brigádok a bős-nagymarosi vízierőmű építésénél az ütemes szállítást biztosítják, a nógrádi volán kollektívái pedig munkaszüneti napokon is kirakják a vagonokat. papp béla felhívta a figyelmet arra, hogy a szakszervezeteknek jobban kell képviselniük a dolgozók érdekeit a létszám-leépítéseknel. oda kell figyelniük, hogy vajon alkalmazzák-e a vállalatoknál a felmondási idő meghosszabbításáról és az elhelyezkedési támogatás megítéléséről a közelmúltban megjelent rendelkezéseket. /mti/

pf/li sr/li bam
11.49 270887 2282

M

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

a sárközi népi iparművészeti szövetkezet jubileuma

1987. augusztus 27. - csütörtökön, megalakulásának 35. évfordulója alkalmából, ünnepi közgyűlést tartott a decsi faluházban a sárközi népi iparművészeti szövetkezet. a sárköz különlegesen gazdag népművészetének ápolására alakult kollektíva tagjai ma már 150-nél többféle szőttest - szőnyegeket, asztalterítőket, függönyöket, párnákat - továbbá himzéseket, ujabban pedig festett, faragott butorokat és kerámiákat is készítenek, illetve értékesítenek.

a több mint kétszázötven tagot foglalkoztató szövetkezet az idén 50 millió forint bevételre számít. a termékeinek jelentős része külföldön talál vevőre. az nszk-ba szőtteket, butort és kerámiát, az egyesült államokba szőtteket, kanadába pedig himzéseket szállítanak.

az ünnepi közgyűlésen népi iparművész címet kapott komjátiné horváth ágnes, a szövetkezet művészeti vezetője, valamint koch jánosné és végh józsefné szöv. szathmáry tamás, a szövetkezet kerámikusa néhány nappal korábban budapesten vette át a népművészet ifju mestere kitüntetését. mint bejelentették, a jubileum alkalmából két kitüntetést is alapítottak. a sárköz népművészetéért elnevezésűt 5 évenként ítélik oda azoknak, akik bárhol az országban a legtöbbet tették a táj népművészetének ápolásért, a szövetkezetért elnevezésével pedig minden évben a legkiválóbb tagjaik munkásságát ismerik el. /mti/
gem/kz/mz bam

11.57 270887 1419

M

--

sb0029 4 160 mtib1029

könyvkötő kisiparosok országos találkozója

1987. augusztus 27. - a heves megyei gyöngyöstarjában csütörtökön megkezdődött a könyvkötő kisiparosok vi. országos szakmai találkozója. az évenként ismétlődő rendezvény egyben a szakma művelőinek továbbképzése is: előadásokon, beszélgetéseken és filmvetítéseken tájékozódhatnak a résztvevők a legújabb módszerekről és irányzatokról, s megvitatják a szakma anyag-, alkatrész- és gépellátásának gondjait is. a találkozó vasárnap a tapasztalatok összegezésével zárul. /mti/
kov/lné/kz/mz bam

12.08 270887 0550

--

sb0030 1 130 mtib1030

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1020 sz., európai agrárközgazdászok kongresszusa c. gyors hírlapunkat tekintsék véglegesnek, újabb tudósítást a kongresszusról nem adunk. /mti/
mz pr

13.17 270887 0199

--

sb0031 4 150 mtib1031

nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium

1987. augusztus 27. - nemzetközi mérlegtechnikai kollokviumot rendeznek szeptember 1. és 4. között szegeden a technika házában. a rendező bizottság csütörtökön tartott sajtótájékoztatóján beznóczky Antal, a hódmezővásárhelyi metripod mérleggyár műszaki igazgatója elmondotta, hogy a konferencián szinte valamennyi neves európai mérleggyár és szinte valamennyi európai ország mérés-technikai hivatala képviselteti magát. az elhangzó 40 előadásnak több mint a felét külföldiek tartják. a kollokvium jelentőségét, mint a

M

tájékoztatón hangsúlyozták, az adja, hogy napjainkban világszerte előtérbe került a nyersanyagokkal való takarékoság, s ebben nagy szerepe van a mérlegtechnikának is.

a négynapos tanácskozás idején hazai és a külföldi mérleggyárak kiállítását is rendeznek ujdonságaikból. /mti/
tób/f/kz/mz pr
13.34 270887 0870

--

sb0032 4 160 mtib1032

orosházi táncgyűttes szlovákiában

1987. augusztus 27. - szlovákiai vendégszereplésre utazott csütörtökön az orosházi alföld táncgyűttes. a sajtórédén megrendezendő gömőri népművészeti találkozón vesznek részt, három alkalommal lépnek közönség elé a legszebb magyar néptáncokból összeállított műsorral.

az orosházi táncosok már többször képviselték külföldön a magyar néptánc-mozgalmat, egyebek közt a finnországi kuusankoskiban, az orosházával baráti kapcsolatokat ápoló finn kisvárosban szerepeltek.

/mti/
sam/kz/mz pr
13.36 270887 0542

--

sb0033 4 130 mtib1033

meghalt somló györgy

1987. augusztus 27. - somló györgy, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a munkásmozgalom régi harcosa 74 éves korában elhunyt. temetése augusztus 31-én, hétfőn 11.30 órakor lesz a kozma utcai temetőben. /mti/
mm/kj/mz pr

13.37 270887 0279

--

sb0034 4 130 mtib1034

elhunyt herczeg imre

1987. augusztus 27. - herczeg imre nyugállományú rendőr-alezredes, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 62 éves korában elhunyt. temetése, katonai tiszteletadással szeptember 2-án, szerdán 14 órakor lesz az óbudai temetőben.

belügyminisztérium,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ mm/kj/mz pr
13.39 270887 0420

--

sb0035 4 160 mtib1035

kamenszky-émléktábla

1987. augusztus 27. - csütörtökön szatymazon leleplezték kamenszky béla, a kiváló mezőgazdász emléktábláját. a hazafias népfront országos elnökségének szövetkezeti és agrárpolitikai bizottsága ez alkalomból emlékülést is rendezett a községben.

az ülésen somogyi györgy, a mezőgazdasági tudomány kandidátusa méltatta az 1964-ben elhunyt kamenszky béla munkásságát, aki az 1920-as években létrehozott szatymazi gazdasági iskola első igazgatója volt. az ő nevéhez fűződik a homoki őszibaracktermelés tudományos megalapozása és elterjesztése. munkásságának köszönhető a tucatnyi község határára kiterjedő szatymazi őszibaracktermelő tájkörzet kialakulása. az őszibarack ezt megelőzően ezen a tájon ugynevezett „garabolyos”, tehát kis mennyiségben termelt gyümölcsnek számított, jelenleg viszont már innen kerül piacra az ország /mo/ őszibaracktermésének 40 százaléka, évente átlagosan több mint ezer vagonnyi.

az emlékülésen résztvevő szakemberek megtárgyalták az őszibaracktermesztés helyzetét és további fejlesztésének lehetőségeit, végül megtekintették a szatymazi finn-magyar barátság tsz nagyüzemi ültetvényeit. /mti/
tób/f/kz/mz pr

13.41 270887 1181

--

sb0036 4 130 mtib1036

megbízólevél-átadás - kndk

1987. augusztus 27. - németh károly, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta an min szu-t, a koreai népi demokratikus köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. az eseményen jelen volt barity miklós külügyminiszter-helyettes. /mti/
li/kj/mz pr

13.42 270887 0347

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

futó záporok

dél-, délkelet-európában továbbra is igazi nyári idő, többfelé kánikula uralkodik. napos, száraz az idő, délutánra sokfelé 30 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. nyugat-, északnyugat-európában viszont szokatlanul hűvös az időjárás. a brit-szigetek és dél-skandinávia térségében - ahol a nyugat-európai légörvény középpontja csütörtökön reggel volt - a hőmérséklet csúcserőke a 15 fokot sem éri el. a légörvényben áramló hideg levegő egy része pénteken valószínűleg eléri a kárpát-medence térségét is, de az említetténél jóval mérsékeltébb lehülést okoz majd.

magyarországon szerdán 6-11 órán át sütött a nap. délelőtt néhol - főként keleten, délkeleten - még előfordult eső, záporosó, zivatar. a hőmérséklet csúcserőke 23 és 29 fok között alakult. csütörtök hajnalra 10 és 19 fok közé csökkent a hőmérséklet. lassanként mindenütt csökkent a felhőzet, számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet csütörtök 11 órára 19-25 fok közé emelkedett.

a balaton 11 órakor síófoknál 22 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,3 fok, a többéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb volt.

M

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

csütörtökön többnyire gyengén, pénteken - főként délelőtt - gyakorta erősen felhős lesz az ég, szórványos zápor, zivatar várható. a délnyugati, majd északnyugati szél megélénkül, pénteken - főként a dunántúlon - megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22 és 27 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

eleinte többnyire gyengén, később gyakorta erősen felhős lesz az ég, éjszaka már zápor, zivatar valószínű. a délnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet késő este 21 fok körül, pénteken hajnalban 15 fok körül alakul.

/folyt.köv./ li
13.48 270887 2232

--

sb0038 4 150 mtib1038

a budapest tourist utazási ajánlatai

1987. augusztus 27. - az őszi, illetve a jövő évi tavaszi külföldi és belföldi utazási kínálatról tartottak sajtótájékoztatót a budapest tourist vezetői csütörtökön az európa szállóban.

elmondták: a világ 16 országába összesen 84 utat ajánlanak ősszel és tavasszal. a program összeállításánál a hagyományos kínálat mellett néhány új, különleges uttal színesítik választékukat. újdonságaik között szerepel ciprusi, montenegrói utazás és a velencei karneválon való részvétel, az ingyencseknek pedig gasztronómia prágában címmel hirdetnek programot. utjaik kétharmadát változatlanul szocialista országokba indítják, különösen gazdag a szovjet, a csehszlovák és az ndk-választék.

gondoltak azokra is, akik az ünnepeket kívánják külföldön tölteni: karácsonyra, szilveszterre és husvétrá összesen 30 utat szerveznek. a téli sportokat kedvelőknek a hagyományos szlovákiai, bulgáriai programokon kívül siutakat indítanak romániába és ausztriába.

M

1987.08.27.

belföldre 60 féle utat szerveznek, ezek között először szerepel színházi este szegeden, alföldi disznótoros gyulán, kunsági hétvége ingyencéknak, gondoltak a nászutasokra és a nyugdíjasokra is, akiknek kedvezményes üdülést ajánlanak a hegyvidékeken és a gyógyvizek mellett, egyebek között Bánkon, Sopronban, Hévízen és Sárváron.

a sajtótájékoztatón az idegenforgalmi vállalat idei eredményeiről szólva elhangzott, hogy a Budapest Tourist fizető-vendéglátó szobáiban az idén 17 százalékkal több - összesen 190 ezer - éjszakát töltöttek el külföldiek. a vállalat szálláshelyeit az év első hat hónapjában 20 százalékkal többen vették igénybe, jelentősen növekedett ugyanis a kempingek forgalma. befejezték a római-parti kemping rekonstrukcióját, új mosdókat, és főzőépületeket létesítettek. /mti/
 őz/li/sr/mz pr
 13.56 270887 1820

-.-

sb0039 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/
 időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a Balatonra csütörtök estig:

napközben tulnyomóan napos, száraz strandidő lesz. számottevő felhősödés, majd átfutó záporosó csupán a késő délutáni óráktól várható. a mérsékelt délnyugati szél megélénkül. a levegő hőmérséklete 25 fokig emelkedik, majd késő estére 21 fokig süllyed. a tó vize 22 fokos lesz.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

szombaton élénk szélben sok napsütés, ugyanakkor lehűlés várható. átmeneti felhősödés ugyan a következő napokban kialakulhat, de számottevő csapadékra továbbra sem kell számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet szombaton és kedden 10-15 fok, egyébként 7-12 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 26 fok között lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm naponta/ az ország területének 10 százalékán várható.

a Duna vizállása Budapestnél 278 cm, hőmérséklete 18,5 fok.

/mti/
 kf sr/li pr
 13.57 270887 1055

-.-

1987.08.27.

sb0040 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója

1987. augusztus 26. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatása szerint az Albertfalvai, a Cinkotai, a Kispesti és a Lőrinci strandok várhatóan augusztus 30-án, vasárnap tartanak utóljára nyitva ebben az idényben. amennyiben az időjárás kedvezően alakul és a helyi feltételek biztosítottak, szeptember 5-én, és 6-án még fogadnak vendégeket. a Palatinus, az Erzsébeti, a Csepeli, a Római, a Pünkösdfürdő és a Csillaghegyi strand változatlanul nyitva tart.

/mti/

-ri/gg/fr/mz -ár
 14.32 270887 0535

-.-

sb0041 4 150 mtib1041

vezetékes gázellátás Balassagyarmatnak

1987. augusztus 27. - a földgázellátás bevezetéséről döntött csütörtöki rendkívüli ülésén a Balassagyarmati tanács. a beruházás első üteméhez tartozó 18 kilométeres romhány-Balassagyarmat nagynyomású vezeték építését már szeptemberben megkezdik. a csőfektetés és a Balassagyarmati gázfogadó-átadó állomás befejezését 1988. augusztus 19-re tűzték ki. a megvalósítás 139,5 millió forintos költségét a tanács részben a 98 millió forint értékben kibocsátott gázkötvényekből, részben módosított költségvetéséből fedezi. a beruházás második ütemében az elosztó- és bekötő hálózatot, valamint a rendszer működtetéséhez szükséges létesítményeket építik meg, 1990-re tervezett befejezéssel.

a Balassagyarmati tanács döntését széles körű közvéleménykutatás előzte meg, amelyből kitűnt, hogy a város energiaellátásának modernizálását a lakosság, valamint a helyi vállalatok, szövetkezetek és intézmények egyaránt támogatják. /mti/
 csiz/má st/mz -ár

14.33 270887 0997

-.-

sb0042 4 150 mtib1042

autóbusz szakértők tanácskozása - sajtótájékoztató /1.rész/

1987. augusztus 27. - autóbusz-szakértői tanácskozást rendeznek szeptember 1. és 4. között budapesten, a mész székházában - jelentették be a szervezők a csütörtökön megtartott sajtótájékoztatón. a gépipari tudományos egyesület, az Ikarus karszéria- és járműgyár, a csepel autógyár, valamint az egyesült-államok-beli international technology institute együttes rendezvényén 24 ország 100 szakembere vesz részt.

a tanácskozáson a tudományos kutatók és fejlesztőmérnökök, valamint a gyártóvállalatok képviselői 84 szakelőadás alapján megvitatják az autóbuszgyártásban elért legújabb tudományos kutatási eredményeket. a magyar szervezők meghívták a rendezvényre azoknak az országoknak a szakembereit is, amelyek az Ikarus autóbuszok legnagyobb vásárlói. a külföldi felhasználók elmondják azokat a tapasztalatokat, amelyeket az Ikarus buszok üzemeltetése során szereztek.

az Ikarusban már öt esztendeje évente 13 ezer autóbuszt gyártanak, s ezek 90 százalékát külföldön értékesítik. évről évre növekszik a csuklós valamint a luxusigényeket kielégítő távolsági autóbuszok aránya. a világszerte fokozódó értékesítési nehézségek ellenére sikerült új piacokat szerezni. új vásárló Kanada, ahová eddig 500 buszt szállítottak, jövőre Anglia vásárolt autóbusz felépítményeket, s egyiptomba is küldenek kis-, valamint mikrobusz-felépítményeket.

a gyár a kutatóintézetekkel együttműködve folyamatosan fejleszt ki korszerűbb típusokat. a főváros utcáin ebben az évben kezdte meg próbaüzemét az új, Ikarus 400-as típusú városi autóbusz. az alacsony padlós, farmotoros kivitelű, széles ajtós buszból az idén 30 szóló- és 10 csuklós változatot szállítanak a BKV-nak. távolsági autóbuszokat is kifejlesztettek, s ezek első példányai már az idén a vásárlókhöz kerülnek. az új autóbuszok - köztük az úgynevezett tárgyalóbuszok - utastere kényelmes, belső kiképzésük a repülőgépekéhez hasonló.

a sajtótájékoztatón a szakemberek elmondták, hogy hazánkban is kutatások folynak a kevésbé környezetszennyező, gázüzemelésű autóbuszok gyártási feltételeinek megteremtése érdekében. ez azért szükséges, hogy az ilyen jellegű piaci igényeket azonnal ki tudják elégíteni. az Ikarus gyár 19 autóbuszát olasz gyártmányú berendezésekkel alkalmassá tette gázhajtóanyagú üzemmódra.

/folyt. köv./

tll/mz

14.49 270887 2368

--

sb0043 4 150 mtib1043

autóbusz szakértők tanácskozása - sajtótájékoztató /2.rész/

a 80 százalékban földgázt és 20 százalékban gázolajat tartalmazó keverékkel járó autóbuszokat februártól a hajdu volán vállalat próbálja ki. a közlekedéstudományi intézet szakemberei folyamatosan vizsgálják a járműveket, s megállapították, hogy ezek a buszok szinte egyáltalán nem füstölnek. a kutatók további műszaki módosításokat is javasoltak, mindennekellát azért, hogy csökkenjen az autóbuszok nitrogén-dioxid-kibocsátása.

a tanácskozáson a magyar szakemberek előadásain kívül 19 ország kutató- és fejlesztőmérnöke tart tájékoztatót. az évente megrendezendő eszmecsere, most először számolnak be eredményeikről a kínai és az argentin autóbuszgyártók képviselői. /mti/ tll/sr/mz -ár

14.50 270887 0767

--

sb0044 4 150 mtib1044

a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése

1987. augusztus 27. - a szakszervezetek budapesti tanácsa csütörtöki ülésén a fővárosi lakáshelyzetről, a fővárosi tanácsnak a lakásellátás javítására tett javaslatairól tárgyalt.

a testület leszögezte, hogy a dolgozók lakáshoz jutásának segítése a nehezebb gazdasági helyzetben is kiemelt társadalompolitikai feladat kell hogy legyen. a lakásellátás mai helyzetét súlyosnak ítélte meg, különösen a lakosság teherbíróképességét, eladósodását illetően. a fiatal családok közül sokan csak úgy tudnak lakáshoz jutni, ha erejükön felüli terheket vállalnak, s egyre többen vannak, akik a kezdőösszeget sem tudják előteremteni. a helyzetet ~~nehézíti~~ hogy az árak növekedése miatt a korábbiaknál kevesebb állami lakás épül a következő években. mindez sürgetővé teszi új támogatási formák bevezetését, a lakáshoz jutás esélyeinek közelítését - hangsúlyozta a testület. a vitában felszólalók többsége ugyanakkor a források olyan átcsoportosítását is szorgalmazta, amellyel biztosítható lenne, hogy az állami lakásépítések aránya legalább a korábbi szint körül maradjon. elhangzott olyan javaslat is, hogy a helyi tanácsok támogatását ne csak egy összegben, az induláskor lehessen igénybe venni, hanem egy részét - vagy akár teljes egészét mintegy biztonsági tartalékként a későbbiekben is, ha valaki váratlanul olyan helyzetbe kerülne, hogy nem tudná fizetni a törlesztéseit.



a javasolt intézkedések közül a testület egyetértett azzal, hogy korszerűsíteni kell a lakásgazdálkodás mai gyakorlatát, felgyorsítani a lakások cseréjét. ehhez szükség van a lakásbérleti jogviszony feltételeinek szigorítására is, hogy ne lehessen „átjászani” lakásokat. megfelelő források hiányában a testület nem tartja reális lehetőségnek azt az elképzelést, hogy a vállalatok az eddigi vevőkijelölési jog megvásárlása helyett a későbbiekben mint beruházók építsenek, vagy vásároljanak a piaci feltételek szerint lakásokat dolgozóknak.

a szbt napirendjén szerepeltek az új öt éves vállalati kollektív szerződések eddigi végrehajtásának és idej módosításának tapasztalatai is. a testület megállapította, hogy a VII. ötéves terv időszakára kötött vállalati kollektív szerződések megfelelően szolgálják a vállalatok középtávu céljainak megvalósítását és a dolgozók alapvető érdekeit. idej módosításukkor sok vállalatnál újszerű módszereket vezettek be annak érdekében, hogy a létszámmal való takarékosabb gazdálkodás ne okozzon fennakadásokat a termelés folyamatosságában. a szbt ugyanakkor arra a tapasztalatra is felhívta a figyelmet, hogy a leányvállalatok kollektív szerződéseinek sok esetben nem felelnek meg a jogszabályi követelményeknek, s néha törvényellenes rendelkezéseket is tartalmaznak. /mti/ be sr/la pr
15.04 270887 2765

--

sb0045 4 130 mtib1045

kitüntetés /hernádi László/

1987. augusztus 27. - az elnöki tanács hernádi Lászlót, az mszbt osztályvezetőjét a magyar-szovjet barátság érdekében végzett több évtizedes tevékenységének elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést csütörtökön az mszbt székházában apró Antal, a társaság elnöke nyújtotta át. /mti/

mz kj/la pr
15.05 270887 0414

--

sb0046 4 160 mtib1046

történelem-tanácskozás gyulán

1987. augusztus 27. - rendi társadalom - polgári társadalom,, címmel országos történelem-tanácskozás kezdődött csütörtökön gyulán a békés megyei Levéltár rendezésében. a három napos tanácskozáson, amelyen 120-an vesznek részt, a hazai társadalomtörténet 1848 előtti és 1848-1918 közötti időszakára vonatkozó kutatások, valamint a népesedési kutatások főbb forrásaival foglalkoznak. öt vitaindító előadás hangzik el a társadalomtörténeti vonatkozású írásos források történelmi felhasználásáról, a levéltári kutatások új eredményeiről, s ezekhez mintegy félszáz kiselőadás kapcsolódik. /mti/

sam/hné st/la pr
15.06 270887 0650

--

sb0047 4 130 mtib1047

könyvek indiáról - kiállítás

1987. augusztus 27. - az indiai kultúrával, művészetekkel, az ország történelmi fejlődésével, politikájával, vallási életével megismertető könyvkiállítás nyílt csütörtökön budapesten, a petőfi irodalmi múzeumban. a tárlaton mintegy 200 kötet látható - az 1700-as évek végétől -, a hazánkban magyar nyelven megjelent klasszikus és modern indiai szerzők munkáiból, illetve magyar tudósok indiáról írt tanulmányaiból, regényes utirajzokból és orientalisztikai értekezésekről.

hazai György akadémikus, az Akadémiai Kiadó és Nyomda főigazgatója a tárlat megnyitóján emlékeztetett arra, hogy ez év áprilisában volt 25 éve annak, hogy hazánk és India államközi kulturális egyezményt írt alá, s e kiállítás a független indiai köztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából tiszteleg az ősi kultúrájú India előtt. országaink között az elmúlt negyedszázadban széles körű és gyümölcsöző kulturális csere bontakozott ki: az Indiában járt magyar kutatók munkájukkal közelebb hozták a szubkontinens ősi és mai kultúráját, megismertették India több ezer éves történelmével.

hangoztatta, hogy India és az indiai témák a múltban és a jelenben egyaránt foglalkoztatták a magyar kultúra, az irodalom, a költészet és a tudományos élet kiváló képviselőit. Indiában, vagy India révén váltak híressé olyan magyar vagy magyar származású orientalisták, mint például Stein Aurél, Baktay Ervin és Germanus Gyula. a tárlaton a világra szóló tudományos munkák - így Körösi

csoma sándor tibeti-angol szótára és nyelvtana, stein aurélnak a századfordulón nagy feltűnést keltett felfedezéseiről szóló beszámolója - mellett helyet kaptak a szó nemes értelmében vett bestsellerek. közöttük szerepel g. hajnóczy rózsza bengáli tűz című regényes utirajza, amely máig is leginkább befolyásolja a szélesebb magyar közvélemény india-képét.

a tárlat - amelynek megnyitóján részt vett csikai gyula művelődési miniszterhelyettes és satinder kumar lambah, az indiai köztársaság budapesti nagykövete - szeptember 4-ig tekinthető meg.

/mti/

-ri/la/kj/il pr

15.10 270887 2077

--

sb0048 4 130 mtib1048

családi kör klubvezetők vi. országos konferenciája

1987. augusztus 27. - immár hatodik konferenciájukon vitatják meg tapasztalataikat a családi kör-klubok képviselői. a hazafias népfront országos tanácsának székházában csütörtökön megrendezett tanácskozáson dr. molnár béla, a hnf ot titkára elmondta, hogy ma már csaknem 230, a televízió családi kör műsorait rendszeresen megvitató, feldolgozó klub működik az országban. vas megyében például megközelíti már a százat e klubok száma, de hasonlóan eredményes a somogy, békés és heves megyeiek tevékenysége is. a fővárosban és néhány megyében viszont még csak néhány családi kör várja a környékbeli érdeklődőket.

mint a tanácskozáson is elhangzott, a családi kör klubmozgalom 1978-ban a heves megyeiek kezdeményezésére indult, s azóta a nevelési gondokra, a családi élet konfliktusaira választ váró emberek rendszeresen találkoznak szerte az országban. a legkisebb falvakban, településeken is alakítottak már ilyen közösségeket. a kluboknak segítségül a beszélgetésekhez, vitákhoz a televízió eljuttatja a családi kör adások forgatókönyvét, nemrég pedig a családi kör adásának bővítéséért a családi társalgóval közvetlenül a klubokat is bekapcsolták a műsorba. a harmónikusabb családi élet megteremtéséhez ad ösztönzést a vasárnaponként jelentkező családi vasárnap című műsor is. a jövőben a televízió azt tervezi, hogy még nagyobb teret kapnak ezek az adástípusok. jelenleg egyik hónapban a családi kör, a másik hónapban a családi vasárnap jelentkezik, de 1988-ban a tervek szerint a családi vasárnapot már havonként műsorra tűzik. idén szeptemberben „esély”, címmel a családi kör és a klubok azzal foglalkozik majd, hogy miként viszonyul az egyik szülő a másik továbbtanulásához. novemberben „a

F. Nagy

Láthatatlan gyerek,, címmel a válás utáni láthatás a téma. decemberben a családi vasárnap a sokgyermekes családok ügyében kíván állást foglalni.

a tervekről szólva elhangzott az is, hogy jövőre a családi társalgó a gyakrabban jelentkező családi vasárnap részeként tart kapcsolatot a családokkal, klubokkal. a családi műsorok, - s nyilván a klubviták is - a jövőben méginkább mozgósítani kívánják a család nevelési értékeinek megőrzésére, az érzelmi sivárság elkerülésére, az eddigieknél is jobban figyelmeztetve a lelki egészség, az egészséges, harmónikus életvitel fontosságára. /folyt.köv/

dj/gg fr/la pr

15.11 270887 2394

--

sb0049 4 130 mtib1049

családi kör klubvezetők vi. országos konferenciája /2. rész/

a konferencián a hazafias népfront beszéd- és magatartás-kultúra bizottsága azzal a kéréssel fordult a családi kör-klubok vezetőihez, hogy adjanak nagyobb segítséget a beszéd- és magatartás-kultúra színvonalának emeléséhez. a családokban ugyanis a szülők példát mutathatnak az élőszo, az anyanyelv használatában, a viselkedés-kultúrában. /mti/

dj/gg fr/la pr

15.12 270887 0433

--

sb0050 4 150 mtib1050

befejeződött a hengersoni nagyjavítás diósgyőrben

1987. augusztus 27. - a diósgyőri Lenin kohászati művekben csütörtökön - a tervezett határidőre és a 45 millió forintos költségelirányzat betartásával - befejeződött a nagyüzem egyik fontos termelőegységének, a nemesacél-hengermű finomsorának nagyjavítása. a finomsort másfél évi folyamatos munka után augusztus 15-én állították le; az azóta eltelt időszak során az átépítések, felújítások és alkatrészcserek mellett több korszerűsítő műszaki

megoldást is bevezettek. az igen bonyolult, nagy pontosságot és körültekintést igénylő munkában - amelyet órákra kidolgozott szigorú ütemterv szerint végeztek el - az lkm 820 karbantartója és külső vállalatok 350 szakembere vett részt. csütörtökön megtörtént a felújított finomsor próbajaratása, és péntek reggel ismét megkezdődhet az üzemszerű, folyamatos termelés. /mti/

tre/tv st/1l pr
15.14 270887 0897

--

sb0051 4 130 mtib1051 /közönségszolgálat/

mahart-közlemény

1987. augusztus 27. - a mahart balatoni hajózási leányvállalat közli, hogy a kiadott utónyári menetrendtől eltérően a keszthely-badacsony közötti, a balatonmáriafürdő-badacsony közötti, továbbá a fonyód-badacsony közötti időszakos jelzéssel ellátott járatait egy héttel, szeptember 6-ig, meghosszabbítja, az egyéb hajójáratok az utónyári menetrend szerint közlekednek. /mti/

kf/mz sr/la pr
15.19 270887 0421

--

sb0052 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 27. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	17 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	13 fok,
berlin	18 fok,
varsó	24 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	18 fok,

kijev	27 fok,
prága	19 fok,
bécs	23 fok,
róma	29 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	29 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	29 fok,
athén	32 fok.

/mti/ kf/sr/1l pr
15.20 270887 0875

--

sb0053 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. augusztus 27.
érvényben: 1987. augusztus 28-án

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7720,44	7728,17	7735,90
ausztrál dollár	3396,24	3399,64	3403,04
belga frank	125,87	126,00	126,13
dán korona	679,98	680,66	681,34
finn márka	1077,56	1078,64	1079,72
francia frank	783,22	784,00	784,78
holland forint	2320,95	2323,27	2325,59
ir font	6986,35	6993,34	7000,33
japán yen /1000/	334,64	334,97	335,30
kanadai dollár	3608,33	3611,94	3615,55
kuvaiti dinár	16931,70	16948,65	16965,60
norvég korona	712,92	713,63	714,34
nszk márka	2616,04	2618,66	2621,28
olasz lira /1000/	36,11	36,15	36,19
osztrák schilling	371,90	372,27	372,64
portugál escudo	33,29	33,32	33,35
spanyol peseta	38,88	38,92	38,96
svájci frank	3174,13	3177,31	3180,49
svéd korona	745,21	745,96	746,71
tr.és cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70

usa dollár 4761,19 4765,96 4770,73
 ecu /közös piac/ 5418,46 5423,88 5429,30

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
 árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1
 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
 kf sr/la pr
 15.24 270887 1395

--

sb0054 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. augusztus 27. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/	23 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	22 fok,
égei-tenger	26 fok,
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/	24 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/	24-25 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/	25 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	26 fok,
balti-tenger	18 fok.

a balaton síófoknál 11 órakor 22 fok,
 a duna budapestnél 7 órakor 18,5 fok.
 /mti/ kf/sr/il pr

15.26 270887 0770

--

sb0055 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. augusztus 27. - a környező országok határmenti körzeteinek
 várható időjárása szombat reggelig:
 ausztria:

 túlnyomóan felhős idő várható, kisebb esővel, záporokkal. a
 hőmérséklet pénteken kora délután 19-23 fok, szombaton hajnalban
 9-13 fok.

csehszlovákia:

 túlnyomóan felhős lesz az ég, több helyen kisebb esővel,
 záporral, egy-két helyen zivatarral. a hőmérséklet pénteken kora
 délután 19-24 fok, szombaton hajnalban 8-13 fok.

szovjetunió:

 gyakran lesz erősen felhős az ég, több helyen kell számítani
 esőre, záporra, néhány helyen zivatarra. a hőmérséklet pénteken kora
 délután 20-24 fok, szombaton hajnalban 9-14 fok.

románia:

 időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan lehet zápor,
 zivatar, a hőmérséklet pénteken kora délután 23-28 fok, szombaton
 hajnalban 12-17 fok.

jugoszlávia:

 a nappali felhőképződésből elszórtan lehet zápor, esetleg
 zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 24-29 fok, szombaton
 hajnalban 13-18 fok. /mti/

kf sr/la pr

15.31 270887 1119

--

sb0056 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1987. augusztus 27. - hétfőn, augusztus 31-én, országos állat- és kirakóvásárt tartanak kapuváron.

szeptember 1-jén, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek bátaszéken, beleden, nagykanizsán, recskén és sajóközán, országos kirakóvásárt csurgón, országos állatvásárt cegléden és tapolcán.

szeptember 2-án, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz miskolcon, tabon, tömörkényben és turán.

szeptember 3-án, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek encsen, nyírbátorban, ónodon, pápateszénen, putnokon, salgótarjánban és vésztőn, országos állatvásárt zalakomáron.

szeptember 4-én, pénteken országos állatvásárt tartanak bolyon, gyulán és nádudvaron, országos állatvásárt egerben, gyöngyösön és hódmezővásárhelyen.

szeptember 5-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek adocson, békéscsabán, bugyin, nyíregyházán, ócsán, orgoványban és tiszalökön, országos kirakóvásár lesz komlón, országos állatvásár abonyban, autóvásár pedig debrecenben, győrött, keszthelyen, komlón, makón, ócsán és szerencsen.

szeptember 6-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek albertirsán, dunavecsén, érsekvadkerten, kaposváron, kiskunhalason, kisujszálláson, pécsétt és szarvason. autóvásárra várják az érdeklődőket albertirsán, balassagyarmaton, balatonfüreden, cegléden, debrecenben, érden, gyöngyösön, gyulán, hódmezővásárhelyen, jászapatiban, jászberényben, kapuváron, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroslányban, pápán, pécsétt, szegeden, szentesen, szolnokon, székesfehérváron, tabon, tamásiban, tápiószecsőn, tiszakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf/sr/il pr

15.38 270887 1698

--

sb0057 4 170 mtib1057

századik születésnap

1987. augusztus 27. - népes családja körében ünnepelte századik születésnapját csütörtökön a hajdu-bihar megyei csökmön csontos istvánné, született juhász erzsébet. az idős asszonyt az ünnepélyes alkalomból a helyi tanács vezetői és az uttorók is köszöntötték. /mti/

szü/éva st/il pr
15.40 270887 0319

--

sb0058 1 160 mtib1058

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. augusztus 27. - mai mtib1018 sz., nemzetközi gerontológus szimpózium debrecenben című gyorshírünket tekintsék véglegesnek, újabb tudósítást a szimpóziumról nem adunk. /mti/

kz/il/kö pr
15.58 270887 0269

--

sb0059 4 150 mtib1059

észak-bakonyi regionális vízmű

1987. augusztus 27. - veszprémben csütörtökön aláírták az észak-bakonyi regionális vízmű építéséről szóló megállapodást a megyei tanács, a megyei víz- és csatornamű vállalat, a közép-dunántúli vízgazdálkodási társulat egyesülése, valamint az érintett tanácsok vezetői. a tervek szerint bakonyszentlászlón két, egyenként ezer köbméteres víztárolót építenek, és innen indul majd a két fővezeték, amely vízzel látja el a zircről északra fekvő falvakat.

a vízmű építését az teszi szükségessé, hogy az észak-bakonyban a sajátos geológiai viszonyok miatt kevés vagy rossz minőségű az ivóvíz. huszonkét községben közegészségügyileg veszélyeztetetté nyilvánították a kutak vizét, ide a csecsemők részére zacskós vizet szállítanak. a vízgondok megoldásának lehetőségét a fenyőfői



bauxitbánya-nyitás teremtette meg. a mélyművelés során ugyanis nagy mennyiségű vizet emelnek ki, amely szűrés után ivásra is alkalmas.

a mintegy másfél milliárd forintos beruházást két szakaszban valósítják meg. a vii. ötéves terv során 13 község ellátásáról gondoskodnak, a 90-es években tovább folytatják a regionális vízmű építését, s a további községeket olyan sorrendben kapcsolják a vezetékekre, ahogyan vízellátási gondjaik indokolják. /mti/

bév/nné st/1l pr
16.24 270887 1294

--

sb0060 4 130 mtib1060

alkoholelleses klubok országos találkozója

1987. augusztus 27. - az alkoholelleses klubok 5. országos találkozója csütörtökön nyílt meg a zala megyei egerváron. a négynapos tanácskozáson áttekintik az alkoholelleses klubok eddigi tevékenységét és megvitatják munkájuk továbbfejlesztésének lehetőségeit. előadásokat hallgatnak meg az alkoholizmus elleni küzdelem helyzetéről, az alkoholbetegek gyógyításáról, s véleményt cserélnek a fiatalok között végzendő munkáról. /mti/

buni/kné st/1l pr
16.44 270887 0505

--

sb0061 4 130 mtib1061

ujoncok bevonulása

1987. augusztus 27. - országszerte megérkeztek alakulataikhoz azok az ujonc katonafiatalok, akik a magyar néphadsereg éves kiképzési tervének megfelelően az elmúlt napokban vonultak be sorkatonai szolgálatra. közöttük vannak azok az előfelvett hallgatók is, akik jövő ősszel kezdik meg tanulmányaikat az egyetemeken nappali tagozatain. egyes egyetemeken most első ízben választhatták meg a sikeres felvételt tett hallgatók, hogy felsőfoku tanulmányaik előtt, vagy a diploma kézhezvétele után teljesítik állampolgári kötelezettségüket.

a bevonuló fiatalokat szüleik, hozzátartozóik jelenlétében ünnepélyes külsőségek között fogadták a fővárosi és a vidéki gyülekezési helyeken a kiegészítő parancsnokságok, és a néphadsereg alakulatainak képviselői, s az ujonc katonákat köszöntötték a területi párt-, állami és társadalmi szervek vezetői is.

a katonafiatalokat első alkalommal a jövő hét végén látogathatják meg hozzátartozóik az alakulatoknál. ennek pontos helyéről és idejéről az ujoncok levélben küldenek értesítést. az ünnepélyes eskütételt szeptember 26-án délelőtt tartják. az alakulatok parancsnokságai minden hozzátartozót és érdeklődőt szívesen látnak az eseményen. /mti/

gn/tr/1l/bc/1l pr
16.46 270887 1241

--

sb0062 4 160 mtib1062

tanácskozás a vezetőképzeésről

1987. augusztus 27. - kétnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött csütörtökön esztergomban, az ipari vezetőképzeés intézetben. az esztergomi cseh-szlovákia, az ndk és hazánk ipari minisztériumának, valamint azok vezetőképzeés intézeteinek képviselői vesznek részt. a vezetőképzeés és a káderutánpótlás-nevelés eddigi eredményeit és időszerű feladatait vitatják meg.

a tanácskozás első napján elhangzottak szerint a közelmúltban mindhárom országban megkezdődött, s a következő években folytatódik a vezetőképzeés korszerűsítése. az évente 30-35 ezer vezető képzésével, továbbképzésével foglalkozó esztergomi intézet értékes tapasztalatokkal járulhat hozzá ehhez a folyamathoz. ezek közül különösen nagy az érdeklődés a távoktatás és az irányított önképzeés módszerei, eredményei iránt. az előbbi lényege egy tanulási útmutató, amelyhez bőséges segédanyagot - szakirodalmat, videofilmeket, diákat, stb. - ad az esztergomi intézet. az irányított önképzeés ennek továbbfejlesztett változata, s nagy előnye, hogy ezzel lényegében egyénekre szabható a tananyag: a résztvevők képzettsége, addigi gyakorlati tapasztalatai és adottságai alapján állítják össze. az utóbbi időben megnőtt az érdeklődés a vezetőképzeés intézet tanácsadó szolgálata, valamint a szervezett hazai és külföldi tapasztalatcserék iránt is.

a tanácskozáson kidolgozzák a részt vevő intézmények közötti fokozottabb együttműködés elveit és gyakorlatát is. /mti/

pil/wné/kz/1l pr
16.50 270887 1485

--

sb0063 4 160 mtib1063

sajtótájékoztató a tit budapesti nyelviskolájának új tanévről

1987. augusztus 27. - a budapesti tit nyelviskola 1987/88-as tanévének programját sajtótájékoztatón ismertették szerdán a kossuth-klubban.

a 31. tanévet kezdő iskolában 22 idegen nyelv közül választhatnak a jelentkezők. a kezdő, a középhasadó, a haladó tanfolyamok mellett ezúttal is indulnak közép- és felsőfoku nyelvvizsgára előkészítő szemeszterek. a speciális foglalkozásokon többek között tolmácsolás, videóval kiegészített oktatás, társalgás segíti az idegen nyelv elsajátítását. a két-három hetes turista-tanfolyamokon továbbra is az a cél, hogy a külföldi út előtt minimális szókincsre tegyen szert az utazó.

először szerepel a tanulható idegen nyelvek között a kínai. ennek oktatógárdája az elte tanáraiból szerveződött, s az egyetemen a közelmultban indult japán és kínai nyelvtanítás a jövőre nézve is megoldja a távol-keleti nyelveket tanító utánpótlását.

az előző tanévekben nem volt ritka, hogy 25-en, 30-an tanultak nyelvet egy-egy csoportban, az új tanévtől kezdve viszont egyszerre legfeljebb 16 hallgató ismerkedik az adott idegen nyelvvél.

a beiratkozásnál - az előző évekhez hasonlóan - a nem kezdő hallgatók szintfelmérő beszélgetéseken vesznek részt, a nyelvvizsga előkészítőre jelentkezők pedig írásbeli tesztet töltenek ki. egy szemeszter tandíja - a heti óraszámától függően - 1390 forinttól 4490 forintig terjed.

nagy sikere volt az elmúlt esztendőben a gyermek-nyelvtanításnak. egy-egy óvodában gyakran 100-150 kisgyermek is barátkozott, ismerkedett valamely nyelv alapjaival. e tanfolyamokat az új tanévre is meghirdetik a 4-14 éves korú óvodás és iskolás gyermekek részére. az angol, francia, német, orosz, latin nyelvű szabadidős foglalkozásokat, nyelvi klubokat e képzésre szakosodott óvónők és nyelvtanárok tartják.

valamennyi tit-nyelvtanfolyamra augusztus 31-től szeptember 11-ig lehet jelentkezni, munkanapokon 14 és 18.30 óra között. a beiratkozás helye: a tit budapesti szervezete /VIII. kerület, múzeum utca 7./ /mti/

ya/la bc/la pr
16.52 270887 2088

--

sb0064 4 130 mtib1064

ifjúsági béketalálkozó

1987. augusztus 27. - ifjú békebarátok országos találkozója kezdődik pénteken az országos béketanács ifjúsági bizottsága szervezésében, érdsimonmajorban.

a békemozgalom az ország minden részéről összegyűlt aktivistáit, békeközösségeket, baráti társaságokat, kisz-alapszervezeteket és szakszervezeti ifjúsági tagozatok képviselőit hazánk és a világ jelenével és jövőjével, a békével kapcsolatos kérdésekről beszélgetnek. a fórumokon, a találkozókon többek között szó lesz a hazai és a nemzetközi békemozgalom, az ifjúságpolitika és a társadalmi-gazdasági megújulás kérdéseiről. a három napos ifjúsági béketalálkozó programjához művészeti bemutatók, sportversenyek és vetélkedők is kapcsolódnak. /mti/

si/li-la bc/la ie
17.10 270887 0756

--

sb0065 4 160 mtib1065

szemere bertalan-émlékünnepségek

1987. augusztus 27. - szemere bertalan születésének 175. évfordulója alkalmából emlékünnepségek kezdődtek csütörtökön szűkebb hazájában, borsod megyében. az első felelős magyar kormány belügyminiszterének, az 1848-49-es szabadságharc kormánybiztosának, majd miniszterelnökének életéről és tevékenységéről megemlékező ünnepségeket a szemere bertalan emlékbizottság, a borsod megyei tanács, a megyei népfőrbizottság, a miskolci akadémiai bizottság és a magyar történelmi társulat rendezi. az eseménysorozat vártán, szemere bertalan szülőfalujában kezdődött, ahol megkoszorúzták az egykori lakóháza helyén álló emlékoszlopot, majd csorba csaba, a borsod megyei levéltár igazgatója idézte fel alakját, életútját, a magyar történelemben betöltött szerepét.

pénteken miskolcon az avasi temetőben lévő sírnál, majd a belvárosi szemere-kertben lévő szobránál koszorúznak az emlékezők, a borsod megyei tanács székházában szemere bertalan-émlékiállítás nyílik. az ezt követő ünnepi ülésen ladányi józsef, a megyei tanács elnöke mond emlékbeszédet. szombaton a magyar történelmi társulat egésznapos emlékülést rendez a miskolci akadémiai bizottság székházában szemere bertalan és kora címmel. /mti/

tre/tv st/il ie
17.11 270887 1260

--

sb0066 4 180 mtib1066

a tizedik gyermek névadója

1987. augusztus 27. - társadalmi eseményszámba menő ünnepet ültek csütörtökön komlón. tizedik gyermekének névadóját tartotta a baranyai bányászváros legnépesebb családjára, hrabóczyi mátyás zobák-aknai csillás családjára.

az egyhónapos hrabóczyi andrea szülein, kilenc testvérén és az anyakönyvvezetőn kívül a város vezetői, a komlói vállalatok, üzemek képviselői és édesapjának közvetlen munkatársai - a bischoff Antal által vezetett szocialista bányászbrigád tagjai - köszöntötték és ajándékozták meg névadóját.

a hrabóczyi család nemcsak komló, hanem minden bizonnyal az egész ország egyik legnépesebb családjára. pontosan azért nem lehet ezt tudni, mert a statisztikai népességnyelvántartás csak öt gyermekig tesz különbséget a családok nagysága szerint, afelett már egy kategóriába sorolja őket. jellemző azonban, hogy baranyában, ahol 123.200 család él, a legutóbbi felmérés szerint mindössze kétszáz volt ötgyermekesnél népesebb.

hrabóczyiék legidősebb gyermeke, a tizenhét éves krisztina már kereső, a komlói carbon könnyűipari vállalat varrónője, a tizenöt éves lászló szeptembertől szakmunkástanuló lesz, a többiek pedig még általánosiskolások, illetve óvodások. /mti/
kász/kz/il ie
17.23 270887 1249

--

sb0067 4 130 mtib1067

steve bechtel elutazott budapestről

1987. augusztus 27. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására augusztus 25. és 27. között magyarországon tartózkodott steve bechtel, az egyesült államok legnagyobb fővállalkozó cégének, a bechtel co-nak az elnöke. látogatása során tárgyalásokat folytatott magyar energetikai és fővállalkozási cégek vezetőivel a lehetséges együttműködésről, közös iroda, majd vegyes vállalat létrehozásáról. a vegyes vállalatot várhatóan fél éven belül létrehozza az amerikai

cég, az energiagazdálkodási intézet és az erőmű- és hálózattervező vállalat. itt-tartózkodása során steve bechtelt fogadta németh miklós, az mshmp központi bizottságának titkára és berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese.

steve bechtel csütörtökön elutazott budapestről. /mti/
mz/kö sr/la ie
17.25 270887 0820

--

sb0068 4 150 mtib1068

új majomház a fővárosi állatkertben

1987. augusztus 27. - új épülettel gyarapodott a fővárosi állatkert; csütörtökön megnyitott az emberszabású majmok háza. a csaknem ezer négyzetméter alapterületű épületbe már beköltöztek a lakók: három orangután, s több, a gibbon félékhez tartozó sziamang. három, tavaly érkezett csimpánz is itt kapott helyet. /mti/
be/sr/il ie
17.26 270887 0377

--

sb0069 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 27. -

várható időjárás péntek estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég és szóróványosan záporra, zivatarra is számítani kell. a szél északnyugatra fordul és főleg a dunántúlon megerősödik. a délutáni hőmérséklet 22, 27 fok között alakul. /mti/
il ie

17.28 270887 0364

--

sb0070 1 130 mtib1070

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. augusztus 27. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatósi hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

a minisztertanács megvitatta a gazdasági-társadalmi stabilizációs munkaprogramot és úgy döntött, hogy az országgyűlés elé terjeszti.

a minisztertanács a gazdasági verseny élénkítése, a piac szerepének kiterjesztése érdekében, az adóreform bevezetésével összefüggésben határozatot hozott az árrendszer, valamint az ármechanizmus 1988. évi továbbfejlesztéséről.

a kormány módosította az erdőkről szóló törvény végrehajtására kiadott minisztertanácsi rendeletet, javasolta az elnöki tanácsnak az atomenergiáról szóló jogszabályok korszerűsítését.

x x x

/folyt. köv./ -ár/kö/ll ie
17.30 270887 0858

--

sb0071 4 180 mtib2001 /felhasználható 18 órától!/

faluegészségügyi világkongresszus pécsen

1987. augusztus 27. - pécsen csütörtökön megnyílt a x. faluegészségügyi világkongresszus. a négynapos tanácskozás fő témája az egészségügyi világszervezet /who/ által meghirdetett „egészséget mindenkinek 2000-re!”, elnevezésű program megvalósítása a falvakban, az agrárüzemekben, a nemzetközi mezőgazdasági és faluegészségügyi társaság szakmai találkozásán valamennyi földrész képviselteti magát, harmincnál több országból négyszázan érkeztek pécsre. a legnépesebb a japán küldöttség, élén dr. toshikazu wakatsuki professzorral, a társaság főtitkárával.

az orvostudományi egyetem aulájában tartott megnyitó plenáris ülésen a magyar szervező bizottság elnöke, a nemzetközi társaság alelnöke, dr. tényi jeno professzor köszöntötte a kongresszus résztvevőit, a társaság csehszlovák elnöke, dr. pavel macuch professzor betegsége miatt nem tud részt venni a kongresszuson,

ezért megnyitó beszédét felolvasták. ezt követően a találkozó magyar védnökei, dr. medve lászló egészségügyi, valamint váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter üdvözltek a fórum vendégeit, majd a who képvisletében dr. thomas ngo professzor kívánt eredményes munkát a kongresszusnak.

az ünnepélyes megnyitó után elhangzottak a bevezető előadások. a mezőgazdasági dolgozók egészségügye a világ különböző részein,, címmel dr. thomas ngo tartott előadást, soós gabor nyugalmazott államtitkár, a magyar agrártudományi egyesület elnöke pedig a magyar mezőgazdaság emberi feltételeinek az elmúlt fél évszázad során végbement alakulását ismertette.

a világkongresszus munkaprogramja a négy szekció tanácskozással pénteken kezdődik. /mti/
igó st/ll ie
17.33 270887 1710

--

sb0072 4 130 mtib2002

jugoszláviai egyházi delegáció látogatása hazánkban

1987. augusztus 27. - a szerb ortodox egyház delegációja - amely lukijan pantelics szlavonai püspök vezetésével a magyarországi görög-keleti szerb egyház vendégeként tartózkodik hazánkban - csütörtökön látogatást tett miklós imre államtitkárnál, az állami egyházügyi hivatal elnökénél. a találkozón ott volt vujicsics dusán sztoján, a budai görögkeleti szerb egyházmegye püspöki vikáriusa. a jugoszláviai egyházi delegáció részt vesz a ráckevei szerb templom felépítésének 500., és a tolna megyei grábóci kolostor alapításának 400. évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi ünnepségeken. /mti/

li/mz kj/bc/ll ie
17.34 270887 0681

--

sb0073 1 130 mtib2003

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /2. rész/

császár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

a kormányülést követő szóvivői tájékoztatóján bányász rezsó mindenekelőtt a most véglegesített stabilizációs munkaprogramról szólt.

- a minisztertanács 1990 végéig szóló munkaprogramja - amihez a képviselőknek bemutatják még az ipari és a mezőgazdasági tárca ágazati végrehajtási programját, valamint az országos tervhivatal tájékoztatóját is - alapjában az 1985-ben elfogadott kormányprogramból és a VII. ötéves terv általános célkitűzéseiből indul ki. ugyanakkor az időközben számunkra lényegesen kedvezőtlenebbé vált külső és belső gazdasági és társadalmi körülményeket tekintve a munka alapjául, népgazdaságunk fejlődését hosszabb ideje halmozódó feszültségek és ellentmondások kísérik. a teljesítmények és a jövedelmek közötti összhang megbomlott, a fogyasztás meghaladta a termelést, s emiatt a belföldi pénzügyi egyensúly meggingott, a termelés korszerűtlen szerkezete növelte elmaradásunkat a fejlett országoktól. gazdasági teljesítményünk a világpiacon fokozatosan leértékelődött, exportképességünk csökkent.

- a kormány munkaprogramja azt célozza, hogy a kedvezőtlen folyamatokat lefékezze, majd megállítsa. ellenkező esetben ugyanis az ország lakossága még súlyosabb helyzettel volna kénytelen szembenézni. a gazdaság stabilitása csakis következetes, kitartó munkával és áldozatvállalásokkal érhető el. a munkaprogram célul tűzi ki: az adósságállomány növekedésének mérséklését, majd megállítását, az ország fizetőképességének megőrzését, az államháztartás egyensúlyának megteremtését; a szerkezetváltás révén a vállalatok, intézmények teljesítményének növelését, az innováció, az exportképesség meggyorsítását; az irányítás korszerűsítését, az érdekeltségi és piaci mechanizmusok széles körű kibontakoztatását, amelynek csak része az adó- és az árreform; a társadalmi, szociális feszültségek csökkentését. ezek a törekvések majd az éves tervekben fogalmazódnak meg.

- a gazdaság stabilizálása mai megítélés szerint előreláthatólag több mint három évet vesz igénybe, de ez az időtartam mindenekelőtt saját munkánk eredményességétől, hatékonyságától függ. a kormány eltökélt szándéka, hogy következetesen végrehajtja a társadalmi-gazdasági kibontakozás alapjainak megteremtéséből reá háruló feladatokat. s ebben építünk a nemzeti egység cselekvő megnyilvánulására, dolgozó népünk eddig is korszakos eredményeket hozó, odaadó munkájára - mondotta. /folyt. köv./

-ár/kö/il ie

17.55 270887 2550

-.-

sb0074 4 150 mtib1071

magyar modellek kuvaitban

1987. augusztus 27. - a hungarotex kereskedőház szervezésében három ruházati cikk- és divatcikk-exporttal foglalkozó vállalat; a modex, a tricotex és a hungarocoop bemutatta csütörtökön a külkereskedőknek azokat a modelleket, amelyeket a kuvaiti divatkiállításra vonultat fel.

októberben első alkalommal rendezik meg kuvaitban a fashion fair szakkiállítását, s a magyar külkereskedők azt remélik, hogy a bemutató után nagyobb megrendeléseket kapnak női divatcikk szállítására.

mint a külkereskedők a bemutatón elmondták: kuvait a nagy földrajzi távolság ellenére jó exportpiac, mert elsősorban olajfeldolgozásra rendezkedett be, fogyasztási cikkeit külföldről vásárolja. a három magyar külkereskedelmi vállalat mintegy 150 modellje a speciális igényeket is figyelembe vette, hiszen az ottani életmódban egyaránt megtalálhatók a nyugati és az iszlám elemek, a kollekció ehhez az izlésvilághoz igazodva készült. /mti/

őz/la sr/la ie

17.57 270887 0984

-.-

sb0075 4 130 mtib2004

európai nukleáris orvosi kongresszus

1987. augusztus 27. - az európai nukleáris orvosi kongresszus negyedik napja tanácskozik budapestben, a kőbányai vásárváros területén.

a csütörtöki plenáris ülésen Ivo Podreka professzor /ausztria/ az ideggyógyászati betegségeknel használt technécium-izotóppal jelzett hm-pao elnevezésű szerves vegyület diagnosztikai alkalmazásának eredményeiről számolt be. a szekcióüléseken is jórészt e témakör tárgyalását folytatták, de a szívbetegségeknel, a gyomor-bélrendszeri rendellenességeknél, s ízületi-csontmegbetegedéseknél használatos izotópdiaosztikai eljárásokról is számos előadás hangzott el.

a mallinckrodt diagnosztika cég /nszk/ rendezte tudományos szimpóziumon klinikai szakemberek számoltak be a vese funkcióvizsgálatára alkalmas új radioaktív gyógyszer kipróbálásáról. eredményeik bizonyították, hogy az új vegyület segítségével a vesevizsgálatok sürgős esetekben is elvégezhetők.



mivel a tudományos tanácskozás pénteken véget ér, a kongresszus elnöke, csernay lászló professor sajtókonferenciát tartott, s megállapította, hogy a kongresszus elérte célját. az előadásokon áttekintették az izotópdiaosztikai orvosi tevékenység fejlődését, a közel négyezer négyzetméternyi kiállítási csarnokban pedig a legnagyobb cégek mutatták be e tudományágban használt korszerű műszereiket, és a legújabb izotóppal jelzett anyagokat. beszámolt arról is, hogy a résztvevők száma meghaladta valamennyi megelőző nukleáris orvosi kongresszuson megjelentekét: 44 országból csaknem háromezren jöttek el.

a professor végezetül elmondta, hogy a nukleáris orvosi tudományal foglalkozó két európai társaság itt a budapesti kongresszuson egyesül, így egységes, a teljes nukleáris orvosi szakmát képviselő szervezet jön létre. /mti/

ya/il/bc/il ie
18.06 270887 1812

--

sb0076 1 130 mtib2005

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /3. rész/

bányász rezső /a magyar rádió kérdésére/ kitért arra is, hogy a kormánynak a munkaprogram kialakításában leginkább érdekelt tagjai részvételével augusztus 20-án is tartottak egy csaknem egész napos ülést, s a mostani tanácskozás is a szokásosnál jóval hosszabb volt a kormányprogram beható vitája miatt. e vita eredményességét nagymértékben segítette az a többfordulós konzultáció-sorozat, amit a politikai, társadalmi, gazdasági, műszaki-tudományos szervek és intézmények vezetőivel, az országgyűlési képviselőcsoportokkal folytattak a kormány képviselői. e konzultációkon összesen mintegy 2500-2800-an vettek részt, s a kapott javaslatokat a minisztertanács nagyon jól tudta hasznosítani.

e témakörhöz kapcsolódott az mti tudósítójának kérdése arról, hogy a kormányprogramban foglalt teendők széles tömegeket érintő, valódi társadalmi vitájára is lehetőség nyílik-e. a szóvivő válaszában utalt arra, hogy a tervezet a sajtó útján nyilvánosságot kap majd, s így mód lesz alapos megismerésére. egyfajta tömeges vitát jelenthet, hogy az emberek a szerkesztőségekhez küldött levelekben, vagy közvetlenül a kormányzervekhez intézett észrevételekben, illetve a választók képviselőjükhöz fordulva nyilvánítanak véleményt. hozzátette: a munkaprogram megvalósítása, a későbbi kibontakozás előkészítése megkívánja a lakosság legteljesebb beavatását, aktív részvételét, ezért a széles tömegeket mindinkább

be kell vonni a közügyek megvitatásába, eldöntésébe. szocialista demokráciánk fejlődése nyilván elvezet majd oda is, hogy egy-egy sorsdöntő kérdésben akár népszavazást is tartsunk; ennek útjait-módjait megkeresni a következő időszak feladatai közé tartozik.

egy kérdés kapcsán /magyar hirlap/ tájékoztatott arról is, hogy a kormány egyre jobban támaszkodik a tudományos igénnyel készült közvélemény-kutatásokra, felmérésekre. a tömegkommunikációs kutatóközpont például évente kétszer alaposan elemzi a gazdasági közhangulat alakulását, azt, hogy miként vélekednek az állampolgárok saját helyzetükről és az országeről. a lakosság egészét érintő döntések előkészítésekor a társadalom valamennyi rétegét érintő célvizsgálatokat végeznek. a kormánynak az a törekvése, hogy a jövőben korszerűsítse a kifejezetten politikai közvéleménykutatást, és ily módon is mind gyakrabban támaszkodhasson a lakossági véleményekre.

az árrendszer továbbfejlesztéséről szóló határozatról /a népszava érdeklődésére/ elmondotta, hogy az új ármegállapító mechanizmus a vállalatok és az árhatóság közötti, jogilag szabályozott konzultációs rendszert hoz létre. /folyt.köv./ -ár/kö ie
18.28 270887 2656

--

sb0077 4 130 mtib2006

megalakult a filmterjesztési tanács

1987. augusztus 27. - a művelődési miniszter tanácsadó testületként létrejött a filmterjesztési tanács.

a filmgyártás szervezeti átalakulását követően a forgalmazás, terjesztés megújulását kívánja elősegíteni az új szervezet. a tanácsban nemcsak a film- és televíziós szakma képviselői vannak jelen, szakértőként szociológusok, közgazdászok is tevékenykednek a munkabizottságokban.

az egyik bizottság az állami támogatás új rendszerét dolgozza ki. ezzel a valódi értékeket képviselő filmalkotásokat kívánják fokozottabban segíteni, s megteremteni a közönséggel való találkozásuk optimális formáját. a másik bizottság a mozgókép-terjesztés valamennyi területét átfogó tervezeten munkálkodik. e tervezetben a hagyományos filmterjesztés mellett egyre nagyobb szerephez jut a kábeltévé-hálózat, a műholdas műsorszórás, és természetesen részletesen foglalkoznak a hazai videózás kérdéseivel, a videokazetták forgalmazásával.

a filmterjesztési tanács fő céljának tekinti, hogy az egyes filmek a leginkább megfelelő csatornán jussanak el a nézőkhöz.

a tanács elnöki teendőit vajda györgy művelődési miniszterhelyettes látja el, a titkári posztot császár ferenc, a hajdu-bihar megyei moziüzemi vállalat igazgató-helyettese tölti be.
/mti/

ya/1l 1e
18.32 270887 1317

--

sb0078 1 130 mtib2007

ülést tartott a minisztertanács - kormány szóvivői tájékoztató /4. rész/

a konzultáció célja az ár kialakításához vezető tényezők megismerése. amennyiben a felek nem tudnak megállapodni az árváltozás mértékében, a magyar kereskedelmi kamara által vezetett egyeztető bizottság előtt kell egyezsége jutni. /e bizottságnak tagja a szakszervezetek országos tanácsa és a fogyasztók országos tanácsa is./ s ha a kamaránál tartott megbeszélés sem vezet eredményre, akkor az árhivatal elnöke hatósági jogkörben szabályozhatja az árakat. az új rendszernek igen nagy előnye a nyilvánosság, az, hogy a termelőknek maguknak kell bizonyítaniuk az áremelés indokoltságát. ezentúl az árhatóság lapjában is közzé kell tenni az áregyeztetések eredményét.

az új jogszabály a korábbinál egyértelműbben állapítja meg a tisztességtelen ár fogalmát is. szabadáras termékek esetén például tisztességtelen az az ár, amelyet az előzetes bejelentési kötelezettség elmulasztásával, illetve az árhatóság által elfogadott mértéket meghaladóan emelnek, vagy figyelmen kívül hagyják az árkonzultáció eredményét. akkor is tisztességtelen az ár, ha olyan ráfordítások megtérülését is biztosítja, amelyek érvényesítését jogszabály tiltja. ugyancsak következményekkel jár, ha egy forgalomban lévő termék helyett - alapos indok nélkül - ugyanolyan használati értékű árut más néven magasabb áron hoznak forgalomba, vagy nem csökkentik arányosan a gyengébb minőségű termék árát. az árhatóság mindezen esetekben előírja a többlet-árbevétel visszatérítését, illetve szigorúbb gazdasági bírság kiszabását. általában: a kormány ülésén is hangot kapott, hogy szükség van a néhány területen meglévő „ármaffiák”, elleni harc fokozására.

a szóvivőtől megkérdezték, hogy van-e összefüggés a csernobili atomerőmű-baleset és az atomenergiáról szóló jogszabályok korszerűsítése között /vasárnap hírek/. van, ha nem is közvetlen - hangzott a válasz; a kormány mostani ülésén is szóba került csernobil. a minisztertanács a sokoldalú szakértői vélemények alapján megállapította, hogy eddigi rendelkezéseink megnyugtató módon szabályozzák az atomenergia hazai alkalmazását. a csernobili katasztrófa tanulságaiból sem lehet olyan következtetésre jutni, hogy szükség lenne a jelenleg érvényes hatósági rendszer lényeges átalakítására. ugyanakkor néhány kisebb, az élet által diktált módosítás kívánatos; például az, hogy a törvény hatályát kiterjesszék a lakosságra és a környezetre károsra válható, bárholnan eredő sugárzás elleni védekezésre. szabályozni kell azokat a feladatokat is, amelyek rendkívüli események következtében állhatnak elő. a törvénymódosítás tervezetét az elnöki tanács elé terjesztik. /folyt. köv./ -ár/kö/1l 1e
18.38 270887 2699

--

sb0079 1 130 mtib2008

ülést tartott a minisztertanács - kormány szóvivői tájékoztató /5. rész/

az erdőgazdálkodással kapcsolatos, most módosított rendelet három kérdéskörrel foglalkozik - mondotta /a magyar hírlap érdeklődésére/ a szóvivő. mindenekelőtt kimondja, hogy az erdők állami és szövetkezeti tulajdonának továbbra is elsőbbsége van, tehát az ilyen erdőterületek továbbra sem adhatók magánszemélyek birtokába. új szabály viszont, hogy állampolgárok is haszonbérbe vehetnek olyan erdőket, amelyek gyorsan fejlődő és energiatermelésre alkalmas fajtákból állnak, és nagyüzemi művelésre alkalmatlanok. a rendelet az erdészeti igazgatás egyszerűsítését célozza továbbá, növelve az érintett vállalatok, erdőfelügyeletök önállóságát. végül a jogszabály meghatározza az erdészeti ellenőrzési és igazgatási feladatait is, e nemzeti kincsünk védelme érdekében. ez azért is fontos, mert az elmúlt években az ország erdeinek 12 százalékát, mintegy másfél millió köbméternyi faanyagot ért vegyi és biológiai károsodás.

a kisz és az illetékes kormánybizottság néhány napja megállapodást kötött a tengizi beruházás segítéséről. ennek háttérét ismertette /a népszabadság kérdésére/ bányász rezső elmondta, hogy a kaszpi-tenger mentén rendkívül gazdag szénhidrogén-lelőhelyet találtak a szovjet geológusok, amelynek mielőbbi kiaknázását tüzték ki célul. a kilencvenes évek elejére már évi 9 millió tonna kőolajat termelnek itt. az ezt szolgáló ipari komplexum első két technológiai

üzemanyagot magyar vállalatok építik; munkánkért a szovjetunió már 1989-től földgáz-szállításokkal fizet. erre mind a magyar iparnak, mind a lakosságnak nagy szüksége van. összesen mintegy ötezer magyar vesz részt a tengizi munkákban, a stáb 35-40 százaléka kisz-korú fiatal lesz. a megállapodás értelmében az ifjúsági szervezet keresi azokat a lehetőségeket, amelyek elősegítik, hogy minél gazdaságosabban, a tervezettnél rövidebb idő alatt, kevesebb anyagi és munkaerő-ráfordítással valósuljon meg a vállalkozás. a kisz segít abban is, hogy a kint dolgozók tudásban, szellemiekben gazdagodjanak, ezért szakmai továbbképző iskolákat, nyelvtanfolyamokat szervez részükre.

bányász rezsó /a magyar nemzet kérdésére/ tájékoztatott a külföldi ösztöndíjas-képzés főbb adatairól. eszerint jelenleg 1240 magyar hallgató tanul külföldi felsőoktatási intézményekben, közülük 240-en az idén kezdik első félévüket. hatszázán a szovjetunióban, kétszázán az ndk-ban és kétszázán a többi szocialista országban tanulnak. néhány fontos szakágban, mint például repülőmérnöki szakon nálunk egyáltalán nincs képzés - tette hozzá. oktatásügyi kormányzatunk lényegesnek tartja azt is, hogy a hazánkban élő nemzetiségiek számára külföldön is képezzenek pedagógusokat. /f.k./-ár
19.07 270887 2728

--

sb0080 1 130 mtib2009

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /6. rész/

ami a nálunk tanuló külföldieket illeti: ők csaknem négyezren vannak, a föld nyolcvan országából érkeznek hozzánk. egy részük ösztöndíjas, sokan államközi szerződés keretében tanulhatnak itt, egynegyedük pedig konvertibilis valutában téríti meg oktatásának költségeit. a legtöbben orvosnak vagy mérnöknek készülnek.

ismét egy más téma: 1987 első hat hónapjában 604-en kapták meg a kivándorláshoz szükséges engedélyeket. a kérelmezők száma évről évre csökken; hatóságaink humanitárius szellemben, a család egységének helyreállításától vezérelve bírálják el a kérelmeket, így alig van rendezetlen, lezáratlan ügy - közölte /a vasárnapi hírek érdeklődésére/ a szóvivő.

végül megemlékezett arról, hogy egy éve lépett hatályba a sajtótörvény. rámutatott, hogy a törvény jól szolgálta a szocialista demokrácia fejlődését; sajtónk nyíltsága, vitakészsége, társadalmi

érzékenysége az elmúlt egy esztendőben tovább növekedett. a következő évek - tette hozzá - nehéz feladatok elé állítják egész társadalmunkat, benne a sajtót. a tömegtájékoztatás dolgozói nagyon sokat tehetnek azért, hogy népünk megértse nemzeti céljainkat, a sajtó segítsen elfogadtatni ezeket, és mozgósítani társadalmunk minden alkotó erejét. /mti/

-ár/kö/il ie

19.09 270887 1317

--

sb0081 4 130 mtib2012

Lázár györgy látogatása fejeér megyében

1987. augusztus 27. - Lázár györgy, az mszmp főtitkárhelyettese csütörtökön fejeér megyébe látogatott. székesfehérvárott, a megyei pártbizottság székházában barts oszkárné, a megyei pártbizottság első titkára és teubel györgy, a megyei tanács elnöke fogadta, majd a megyei pártbizottság végrehajtó bizottságának tagjaival közösen tájékoztatta a megye gazdasági, társadalmi, kulturális életéről, eredményeiről, s a gazdasági-társadalmi stabilizációs program megvalósításával kapcsolatos megyei tennivalókról.

a tájékoztató után Lázár györgy felkereste az ikarus székesfehérvári gyárát, ahol semsey andrás, a vállalat vezérigazgatója tájékoztatta autóbuszgyártásunk helyzetéről. egyebek között elmondta, hogy világpiaci versenyképességének megőrzése érdekében az ikarus megkezdte a régi autóbusztípusok továbbfejlesztését, új busz-családok előállítását, még nagyobb súlyt helyez a minőség javítására, s a külföldi partnerekkel való eredményes kooperáció kialakítására törekszik. már megjelentek a forgalomban a budapesti gyárban készülő 400-as busz-család első tagjai. a korszerű buszokból az idén harmincat készítenek a belföldi forgalom részére, s ebben az évben és jövőre összesen ugyancsak harmincat szállítanak a szovjetunióba. a székesfehérvári gyárban szerelősoron van már a 300-as busz-család nullszériája. a versenyképesség megőrzését és a minőség javítását szolgálja az új fényező üzem is, amely 2,3 millió forintos beruházással jövőre készül el székesfehérvárott. varga ferenc, az ikarus székesfehérvári gyára pártbizottságának titkára a pártmunkáról számolt be, majd a párt főtitkárhelyettese rögtönzött termékbemutatót ismerkedett meg a vállalat gyártmányaival, s megtekintette a szerelőüzemet.

délután Lázár györgy utja a 13 ezer hektáron gazdálkodó csákvári állami gazdaságba vezetett. kalló jános igazgató beszámolt arról, hogy a nagyüzem hatékony munkával, immár hetedik éve nyereségesen gazdálkodik. a sok kérdésre kitérő tájékoztatót követően az mszmp

főtitkárhelyettese megtekintette a növénytermesztési munkákat, a gazdaság folyékonyműtrágya-üzemét, s megismerkedett a kertészeti ágazat tevékenységével.

fejér megyei látogatásának befejezéseként Lázár György az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézetét kereste fel. beszélgetést folytatott Györfy Bélával, a tudományos intézmény igazgatójával és az intézet vezető munkatársaival tudomáspolitikai kérdésekről, valamint a martonvásári növénynevelési és biotechnológiai kutatásokról. /mti/

dáv/gg st/il ie
19.20 270887 2553

--

sb0082 4 150 mtib2013

magyar-iráni megbeszélések

1987. augusztus 27. - marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön találkozott Ali Reza Moajeri-vel, az iráni iszlám köztársaság kormányának elnökhelyettesével, aki rövid ideig átutazóban tartózkodott Budapesten.

Marjai József és Ali Reza Moajeri a szivélyes légkörű eszmecsere után áttekintették a kétoldalú politikai és gazdasági kapcsolatok időszerű kérdéseit, különös tekintettel a két ország kormányfőinek 1986 októberi találkozásánál kötött megállapodások megvalósításának helyzetére.

az iráni miniszterelnök-helyettes tájékoztatást adott a perzsa /arab/ öböl térségében kialakult helyzet iráni megítéléséről.

a megbeszélésen részt vett Melega Tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes, Kázmér Zsigmond, hazánk iránban, és Keyvan Imani, Irán Budapesti akkreditált nagykövete. /mti/

gg/il ie
19.24 270887 0866

--

sb0083 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1987. augusztus 27. - a sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 35. heti Lottó nyerőszámai a következők:

17, 56, 65, 79, 89

az augusztus havi jutalomSORSOROLÁSON - amelyre szeptember 1-jén kerül sor - a 35. heti Lottószelvények vesznek részt. /mti/

kö ie
19.32 270887 0330

--

sb0084 4 150 mtib2015

halálos közlekedési balesetek

1987. augusztus 27. - tragikus közlekedési baleset történt csütörtökön reggel Budapesten, a régi Főti úton. egy Budapest felől közlekedő pótkocsis ifa teherautó - melyet Hellenbacher Károly 50 éves gépkocsivezető, Mogyoródi Lakos vezetett - ki akart kerülni egy jobbra indexelő, az uttestről lehúzó autóbusszt. a teherautó vezetője későn vette észre a vele szemben szabályosan haladó trabantot, s már csak a kormányt tudta félrerántani. a trabant belerohant a teherautóba, s a gépkocsi és annak pótkocsija közé ékelődött. vezetője, Szabó Gyula 66 éves nyugdíjas Órbottyáni Lakos szörnyethalt, utasa, Szabó Gyuláné és a tehergépkocsi rakodója, Szabó Sándor életveszélyes sérülésekkel került kórházba.

Lajosmizse külterületén csütörtökön délután Csesznegi Attila István 32 éves eladó, Budapesti Lakos, utánfutós személygépkocsijával áttért az uttes bal oldalára, és ott összeütközött egy vele szemben szabályosan haladó pótkocsis teherautóval, amit Kondacs András 36 éves fuvarozó kisiparos, Békésszentandrás Lakos vezetett. a tehergépkocsi felborult, és egy arra haladó személygépkocsi, amelyet Papp István 54 éves, Lajosmizsei Lakos vezetett, nekiütközött. Papp István a helyszínen meghalt, egy utasa és Csesznegi Attila István életveszélyes, Kondacs András könnyebb sérüléseket szenvedett.

a Győr-Sopron megyei Nyul községben, a 82-es főúton csütörtök délután egy ndk rendszámu trabant személygépkocsi áttért az uttest menetirányszerinti bal oldalára, és ott összeütközött a Kiszalföldi Volán vállalat vele szemben közlekedő tehergépkocsijával. az ütközés következtében a személygépkocsi kigyulladt, és a tűz áttérte a



tehergépkocsi fülkéjére is, a személygépkocsi három utasa, - mindhárman ndk-állampolgárok - égési sérülései következtében meghalt, a tehergépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett.

a balesetek körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/
 öz/ll ie
 20.25 270887 1954

-.-

sb0085 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. augusztus 27.

sb0001 javult a kistelepülések ellátása - az okf vizsgálata /1./
 sb0002 javult a kistelepülések ellátása - az okf vizsgálata /2./
 sb0003 szüret előtt
 sb0004 komlószüret bolyban
 sb0005 repce után napraforgó martün
 sb0006 több erdő a hajduságban
 sb0007 iratgyűjtők kooperációban
 sb0008 játékfilm - ujszerű forgalmazásban
 sb0009 rézkori építmény a zagyva mentén
 sb0010 hangversenyek a bartók-émlékházban
 sb0011 kezdődik a szarvasbőgés somogyban
 sb0012 az elte felsőfoku video tanfolyamot szervez
 sb0013 lázár györgy látogatása fejér megyében /gyorshir/
 sb0014 ülést tartott a közl. és száll. dolg. szaksz. eln. /gyh/
 sb0015 a szaksz. budapesti tanácsának ülése /gyorshir/
 sb0016 a vezetőképítés időszéri feladatai /gyorshir/
 sb0017 kitüntetés - dr. nagy lászló
 sb0018 nemzetközi gerontológus szimposium debrecenben /gyorshir/
 sb0019 mossák az erzsébet hidat
 sb0020 európai agrárközgazdászok kongresszusa /gyorshir/
 sb0021 autóbusz-szakértők tanácskozása - sajtótáj. /gyorshir/
 sb0022 családi kör klubvezetők vi. orsz. konf. /gyorshir/
 sb0023 horgászverseny kiskörén
 sb0024 csavarhúzóval megölte sógorát
 sb0025 baleset
 sb0026 angol nyelvi konferencia pécssett
 sb0027 ülést tartott a közl. és száll. dolg. szaksz. elnöksége
 sb0028 a sárközi népi iparműv. szöv. jubileuma
 sb0029 könyvkötő kisiparosok országos találkozója
 sb0030 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0031 nemzetközi mérlegtechnikai kollokvium

sb0032 orosházi táncgyűttes szlovákiában
 sb0033 meghalt somló györgy
 sb0034 elhunyt herczeg imre
 sb0035 kamenszky-émléktábla
 sb0036 megbízólevél-átadás - kndk
 sb0037 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0038 a budapest tourist utazási ajánlatai
 sb0039 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0040 a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója
 /folyt. köv./ li/mm
 21.03 270887 1818

-.-

sb0086 4 130 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 vezetőkes gázellátás balassagyarmaton
 sb0042 autóbusz szakértők tanácskozása - s. táj. /1. rész/
 sb0043 autóbusz szakértők tanácskozása - s. táj. /2. rész/
 sb0044 a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése
 sb0045 kitüntetés /hernádi lászló/
 sb0046 történész-tanácskozás gyulán
 sb0047 könyvek indiáról - kiállítás
 sb0048 családi kör klubvezetők vi. országos konferenciája /1. rész/
 sb0049 családi kör klubvezetők vi. országos konferenciája /2. rész/
 sb0050 befejeződött a hengersori nagyjavítás diósgyőrben
 sb0051 mahart-közlemény
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0053 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0054 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0055 a környező országok időjárása
 sb0056 vásárnapvár
 sb0057 századik születésnap
 sb0058 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0059 észak-bakonyi regionális vízmű
 sb0060 alkoholelleses klubok országos találkozója
 sb0061 ujoncok bevonulása
 sb0062 tanácskozás a vezetőképzésről
 sb0063 s.táj. a tit budapesti nyelviskolájának új tanévéről
 sb0064 ifjúsági béketalálkozó
 sb0065 szemere bertalan-émlékünnepség
 sb0066 a tizedik gyermek névadója
 sb0067 steve bechtel elutazott budapestről
 sb0068 új majomház a fővárosi állatkertben
 sb0069 időjárás-jelentés
 sb0070 ülést tartott a min.tanács - kormányzóvivői tájékoztató /1./



1987.08.27.

sb0071 falu-egészségügyi világtalálkozó pécsen
 sb0072 jugoszláviai egyházi delegáció látogatása hazánkban
 sb0073 ülést tartott a min.tanács - kormányzóvivői tájékoztató /2./
 sb0074 magyar modellek Kuvaitban
 sb0075 európai nukleáris orvosi kongresszus
 sb0076 ülést tartott a min.tanács - kormányzóvivői tájékoztató /3./
 sb0077 megalakult a filmterjesztési tanács
 sb0078 ülést tartott a min.tanács - kormányzóvivői tájékoztató /4./
 sb0079 ülést tartott a min.tanács - kormányzóvivői tájékoztató /5./
 sb0080 ülést tartott a min.tanács - kormányzóvivői tájékoztató /6./
 /folyt. köv./ il
 21.04 270887 1926

--

sb0087 4 180 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 Lázár György látogatása Fejér megyében
 sb0082 magyar-iráni megbeszélések
 sb0083 a lottó nyerőszámai
 sb0084 halálos közlekedési balesetek
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Baumann László, Fehér Péter, Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ il ie
 21.04 270887 0510

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 28.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

ősztl: kéttannyelvű gimnáziumok /1. rész/

1987. augusztus 28. - a hazai oktatásügy és idegennyelvtanítás jelentős vállalkozásaként ősztl több hazai gimnáziumban indul két tanítási nyelvű képzés.

az első tanévben összesen mintegy félezer diák tanulhat ilyen osztályokban az ország különböző városaiban: sárospatakon és a budapesti thököly uti gimnáziumban angolul, mezőberényben és mosonmagyaróváron németül, a budapesti Kölcsey Ferenc gimnáziumban és Mohácson franciául, pécsen pedig olaszul oktatják a közismereti tárgyakat. ezekben a gimnáziumokban ötéves lesz a képzés: a tanulók az ugynevezett előkészítő évben főként az idegen nyelv elsajátításával foglalkoznak, hogy a következő években a matematikát, fizikát, történelmet és földrajzot, illetve a második évtől a biológiát már az illető nyelven sajátíthassák el. további három - budapesti, pécsi és gyöngyi - iskolában olyan programot kínálnak, amely négy év alatt biztosítja az orosz, angol, illetve német nyelv tanítását. míg az ötéves képzésnek nem előfeltétele a nyelvismeret, ez utóbbi gimnáziumokban, illetve a februárban ujonnan induló magyar-orosz tanítási nyelvű tiszalöki, jászberényi és pécsi gimnáziumokban a diákoknak nyelvből is kellett, illetve kell felvételizniük.

mint azt a művelődési minisztériumban elmondták, ezekben az osztályokban összesen zökkenőmentesen kezdődhet az oktatás: a külföldi partnerintézetek segítségével kiválasztott idegenajku oktatók, valamint a hazai nyelvtanárok már megérkeztek, s az előkészítő év